Ματ σε τρεις κινήσεις
Μία βασική ανησυχία του αναγνώστη, όταν παίρνει στα χέρια του να διαβάσει ένα βιβλίο που μπαινοβγαίνει στα όρια της επιστημονικής φαντασίας, είναι αν ο συγγραφέας μπορεί να γράψει αξιοπρεπή ελληνικά και να μην βλέπει τη γλώσσα ως το αναγκαίο περιτύλιγμα της υπόθεσης. Κι ίσως αυτό είναι το κριτήριο για το αν τέτοιου είδους μυθιστορήματα καταφέρνουν να υπερβούν το χαντάκι της παραλογοτεχνίας και να αναγάγουν την εμπνευσμένη τους σύλληψη σε ποιοτική γραφή.
Η Κατερίνα Χρυσανθοπούλου καταφέρνει να περάσει το σκόπελο με επιτυχία, καθώς η γλώσσα της δεν διακρίνεται από τα συνήθη για το είδος υφολογικά λάθη, αλλά αντίθετα κυλάει αβίαστα και ενίοτε «επιβάλλει» την υπολογιστική ιδιόλεκτο ως μία νέα λογοτεχνική γλώσσα. Παράλληλα, η πλοκή –άλλο σημείο στο οποίο χωλαίνουν συχνά τέτοια βιβλία που έχουν στόχο να μεταφέρουν ειδικές γνώσεις στο ευρύτερο κοινό– είναι στηριγμένη σε μια γερή λογική, όπου τα αλλεπάλληλα επίπεδα συνδέονται και εναλλάσσονται με συγκεκριμένες αναλογίες και επιμελώς κατασκευασμένους δεσμούς.
Ο κεντρικός ήρωας είναι μία φιγούρα βγαλμένη από το σίριαλ «Singles», που προβαλόταν πριν από κάποια χρόνια στην ελληνική τηλεόραση: ο Χάρης, λίγο ευτραφής, πολύ αντικοινωνικός, αρκετά στερημένος από γυναίκα, πολύ άτολμος κλείνεται στο δικό του κόσμο, στον κόσμο των υπολογιστών και της ψηφιακής πραγματικότητας και ζει τις παράλληλες ζωές του. Τα βασικά χαρακτηριστικά του είναι απόλυτα πειστικά, καθώς όλο και περισσότερο το διαδίκτυο θα μετατρέπεται σε χώρο όπου ο καθένας θα μπορεί να ζει ψευδώνυμα και ανώνυμα τη δική του περσόνα, ένα προσωπείο που θα υποκαθιστά το πραγματικό του πρόσωπο. Η φαντασία εκεί μπορεί να στήνει σενάρια και να υποκρίνεται ρόλους πέρα από τα όρια φύλου, ηλικίας, θρησκείας, εθνικότητας κ.λπ.
Ο Χάρης κινείται σε τρία επίπεδα, τα οποία, μολονότι είναι ανεξάρτητα και ασύνδετα, δεν χωρίζουν το μυθιστόρημα σε σπονδυλωτές αφηγήσεις, αλλά συνθέτουν τόσο το προφίλ του πρωταγωνιστή όσο και το είδος των σχέσεων στο διαδίκτυο. Λειτουργούν σαν πλεξούδα όπου το ένα σύνολο μαλλιών περιπλέκεται έντεχνα με την άλλη. Από τη μία, η πραγματική ζωή του κεντρικού χαρακτήρα εγκλωβίζεται στην άχρωμη δουλειά του ως προγραμματιστή, όπου ο ίδιος εσκεμμένα αφήνει την εικόνα τού σχεδόν ηλίθιου. Αυτό βέβαια αντικατοπτρίζει και τη γενικότερη αβουλία του (με παρατραβηγμένη μορφή την ανικανότητά του να κάνει ένα ταξίδι χωρίς φοβίες), που γίνεται δειλία σε κάθε πιθανή συνάντηση με το άλλο φύλο. Συμμερίζεται, ωστόσο, τα προβλήματα του φίλου του γύρω από την ασθένεια της γιαγιάς του, η οποία βρίσκεται σε κώμα και έτσι αναπτύσσεται ολόκληρη συλλογιστική για το τι σημαίνει ανθρώπινη νόηση.
Αυτό, ωστόσο, το άβουλο πλάσμα μετατρέπεται στην πιο θελκτική γκόμενα του διαδικτύου, ένα άβαταρ, μια διαδικτυακή περσόνα, δηλαδή, ονόματι Σίμπα, η οποία σεργιανίζει στον κυβερνοχώρο με όλα τα κάλλη της στη διάθεση των αρσενικών που είναι πρόθυμοι για one-minute-stands. Κι αυτή η επαφή είναι η πιο συνηθισμένη στην ηλεκτρονική πολιτεία, όπου ο καθένας παρουσιάζεται για να ικανοποιήσει τα σεξουαλικά του ένστικτα. Εκεί ο Χάρης με το κορμί της Σίμπα γνωρίζει τον Μπατ, με τον οποίο συνδέεται πιο μόνιμα, και παράλληλα βιώνει τη γυναικεία φύση της περσόνας του, αλλά και την αίσθηση μιας διαφυλικής σχέσης που δεν μπορεί να ζήσει στην πραγματική του ζωή.
Τέλος, ο κεντρικός χαρακτήρας αλληλογραφεί ηλεκτρονικά με τη Σίρλεϊ, Κινέζα που ζει στον Καναδά και σπουδάζει σε μεταπτυχιακό επίπεδο φιλοσοφία. Πέρα από την ανθρώπινη επαφή, ο Χάρης απολαμβάνει μικρά μαθήματα φιλοσοφίας, σε συνδυασμό με τις θεωρίες των επιστημόνων που προσπαθούν να εξετάσουν τις δυνατότητες τεχνητής νοημοσύνης. Έτσι, ανοίγεται μπροστά του και μπροστά μας ένας νέος ορίζοντας, όπου οι θεωρητικές επιστήμες συναντούν την κυβερνητική. Όταν οι συγκυρίες το επιτρέψουν, θα επισκεφτεί τον Καναδά όπου θα γνωρίσει ότι η αλήθεια είναι πλέον… τεχνητή.
Τα τρία επίπεδα που προδιαγράψαμε θέτουν μέσα στο πλαίσιο της μυθοπλασίας ζητήματα, όπως τι είναι αυτό που κάνει τον άνθρωπο σκεπτόμενο ον, θα μπορέσει κάποια στιγμή ο υπολογιστής να σκέφτεται αυτόνομα ή πάντα θα μένει μία πολύ καλή μηχανή η οποία, σύμφωνα με την τροφοδοσία που θα δέχεται, θα αντιδρά και ανάλογα, είναι η ηλεκτρονική πραγματικότητα μια εναλλακτική ζωή κ.λπ.; Το βιβλίο μυεί τον αναγνώστη σε τέτοιες νεο-ερευνημένες περιοχές και απαντά με τη μυθιστορηματική του εκδοχή, η οποία επενδύει στο αύριο με πολύ πιο απτά αποτελέσματα απ’ ό,τι φανταζόμαστε. Ο διαδικτυακός κόσμος είναι τα παράλληλα σύμπαντα που πολλοί αναζητούν, αλλά τα πάντα εκεί μέσα δεν είναι όπως φαίνονται: προσωπεία και ρόλοι, ψευδείς ταυτότητες και υποκριτικά καλέσματα, κρυφτό και ηθοποιία είναι οι συνθήκες που μοιάζουν με ένα μυθοπλαστικό – θεατρικό πλαίσιο, στο οποίο συγγραφέας, σκηνοθέτης, ήρωες, ηθοποιοί και αναγνώστες – θεατές βρίσκονται όλοι επί σκηνής χωρίς διακριτούς ρόλους.
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