ΜΠΡΑΪΑΝ ΚΛΑΦ 

Χαρισματικός δικτάτορας των γηπέδων 
«Λένε ότι η Ρώμη δεν χτίστηκε σε μια μέρα, ίσως επειδή εγώ δεν συμμετείχα  σε αυτή τη διαδικασία», συνήθιζε να λέει ο Μπράιαν Κλαφ, ο θρυλικός προπονητής που μεσουράνησε στα αγγλικα γήπεδα της δεκαετίας του ’70. Κι αν σήμερα το παιχίδι καθορίζεται κυρίως από τους εκατομμυριούχους ποδοσφαιριστές κι όχι από «θαυματοποιούς» τεχνικούς, ο Κλαφ έχει αφήσει επάξιους επιγόνους, όπως τον οξύθυμο Ζοζέ Μουρίνιο. 

Οι δηλητηριώδεις ατάκες του «Κλάφι» προς παίκτες, παράγοντες και φιλάθλους έχουν μέινει ιστορικές. Ενώ ο αγγλικός Τύπος κάνει συχνά νοσταλγικά αφιερώματα στον «χαρισματικό δικτάτορα» των γηπέδων, που οδήγησε τη Νότιγχαμ Φόρεστ και την Ντέρμπι Κάουντι στις κορυφαίες θέσεις του πρωταθλήματος. Επαναστάτης, απροσάρμοστος, παρανοϊκός, εκδικητικός, αλκοολικός ή δίκαιος; Ο Μπράιαν Κλαφ ήταν όλα αυτά μαζί, με αποτέλεσμα να μπερδεύει όσους επιχείρησαν να κάνουν το πορτρέτο του. Ο συγγραφέας Ντέιβιντ Πις, προτού ασχοληθεί με τον πιο επιτυχημένο (και παρεξηγημένο) προπονητή του βρετανικού ποδοσφαίρου, είχε διαβάσει αρκετές αντικρουόμενες βιογραφίες του. Είχε καταλήξει στο συμπέρασμα ότι οι άνθρωποι που είχαν γνωρίσει τον Κλαφ δεν έλεγαν ψέματα, απλώς έρχονταν σε επαφή με μια από τις πολλές πτυχές του. Κι επειδή η πραγματικότητα δεν είναι άσπρο-μαύρο, ο Πις αποφάσισε να γράψει μια τολμηρή μυθιστορηματική βιογραφία για να δείξει την πορεία ενός ανθρώπου που βρισκόταν σε συνεχή πόλεμο με τον εαυτό του και τους γύρω του. Η στάση του δυσαρέστησε τη χήρα του Κλαφ, την Μπάρμπαρα, αλλά και πολλούς παίκτες της Λιντς. Στο μυθιστόρημά του με τίτλο «Καταραμένη ομάδα» (εκδόσεις Τόπος), ο Πις μιλάει με τη φωνή του Μπράιαν Κλαφ: καταγράφει τις σκέψεις και τις εμμονές του, φωτίζει τα κίνητρα της αλλοπρόσαλλης και αυτοκαταστροφικής συμπεριφοράς του, καυτηριάζοντας εμμέσως τα αμαρτήματα της ποδοσφαιρικής κοινότητας. Ο Μπράιαν Κλαφ ήταν, σύμφωνα με μαρτυρίες, ένας ιδιότυπος Ρομπέν των Δασών και σιχαινόταν τους παίκτες που δεν έπαιζαν «καθαρά», τις βαλίτσες που άλλαζαν χέρια λίγο πριν από τα ντέρμπι ή τις παρεμβάσεις των παραγόντων. Φυσικά, αυτό δεν τον εμπόδισε να πιτσιλιστεί με λίγη λάσπη στη δύση της καριέρας του, όταν κατηγορήθηκε ευθέως από την αγγλική ομοσπονδία ότι έπαιρνε παράνομες προμήθειες από παίκτες για να κάνει μεταγραφές. 

Ο νεότερος τεχνικός 

Το μυθιστόρημα του Πις ξετυλίγεται σε δύο επίπεδα: το πρώτο παρακολουθεί τα πρώτα δώδεκα χρόνια της καριέρας του Κλαφ, όταν μετά τον τραυματισμό του επιστρέφει στα αγγλικά γήπεδα όχι πλέον ως παίκτης αλλά ως ο νεότερος τεχνικός. Το δεύτερο μέρος επικεντρώνεται στη μεγάλη αποτυχία που τον στοίχειωσε, στην παραμονή του για μόλις 44 ημέρες στην «καταραμένη ομάδα» της Λιντς. Ο Κλαφ προσπάθησε με σπασμωδικό τρόπο να εξαφανίσει τα ίχνη του προηγούμενου προπονητή της ομάδας, του μισητού του αντίπαλου Ντον Ρέβι, αλλά δεν υπόλογισε τον αντίκτυπο αυτής της στρατηγικής του στους παίκτες. 

Ο Ρέβι, ο οποίος φορούσε επί χρόνια στα γήπεδα το τυχερό του μπλε κοστούμι, ήταν ακατάδεκτος και πρόθυμος να κάνει χίλια δύο κόλπα για να πετύχει τη νίκη, αποτελούσε το «κόκκινο πανί» για τον εύθικτο Κλαφ. Η πρώτη ατάκτα του δεύτερου προς τους παίκτες της Λιντς, όταν τους ανέλαβε, ήταν ότι δεν άξιζαν τις διακρίσεις που είχαν πετύχει, αλλά θα φρόντιζε ο ίδιος να αλλάξει την τακτική τους. Τόνιζε σε κάθε περίπτωση ότι δεν πίστευε στις προλήψεις ή στην τύχη και δήλωνε με καμάρι ότι ήταν σοσιαλιστής και άθεος. Όμως, καθώς η μία αποτυχία διαδεχόταν την άλλη στη Λιντς, ο Πις παρουσιάζει τον Κλαφ να προσπαθεί μάταια να βρει πιθανούς συμμάχους και να βυθίζεται στο ποτό και στη κατάθλιψη. Αυτή η συντριβή του θαυματοποιού εγωιστή «Κλάφι» έρχεται κάπως σαν θεία δίκη, έπειτα από χρόνια απαράδεκτης συμπεριφοράς προς τους παίκτες και τους κοντινούς του ανθρώπους. Ένας από αυτούς ήταν ο βοηθός και στενός του φίλος Πίτερ Τέιλορ, ο οποίος ήταν εξαιρετικός κυνηγός ταλέντων.

Οι δύο άντρες ήρθαν σε σύγκρουση και ο Κλαφ δεν μπόρεσε να σημειώσει τις ίδιες επιτυχίες μετά τον θάνατο του αγαπημένου του συνεργάτη. Ο Πίτερ Τέιλορ ήταν πραγματικά το alter ego του Κλαφ και βασανιζόταν από συνεχείς αμφιβολίες για τις επιδόσεις των παικτών. Σε μια δύσκολη στιγμή, όταν προέβλεπε ότι η Ντέρμπι Κάουντι δεν θα μπορούσε να ανακάμψει, είχε προτείνει στον Κλαφ να δουλέψουν μαζί στην Ελλάδα. Τα χρηματικά ποσά που έδινε τότε η χούντα για την «ενίσχυση του εθνικού φρονίματος» στις κερκίδες των γηπέδων ήταν ιδιαιτέρως ελκυστικά: τους περίμεναν 20.000 λίρες το χρόνο κι ένα πριμ 10.000 λιρών, όλα αφορολόγητα. Ο Πις αναπλάθει μυθιστορηματικά την απάντηση του Κλαφ: «Δεν ανακατεύομαι με δυναμίτες. Άμα εκραγούν, τελείωσες». 
Τραγικό πρόσωπο

Το μυθιστόρημα του Πις είναι ένα αγωνιώδες παραλήρημα με ενδιάμεσους σταθμούς νίκες και ήττες στα αγγλικά γήπεδα. Ο Κλαφ γίνεται ένα τραγικό πρόσωπο, παγιδευμένο στη φιλοδοξία και τους φόβους του. Δεν αντέχει την αποτυχία, δεν θέλει να βλέπει στα πρόσωπα των τραυματισμένων παικτών τον πόνο που βίωσε και ο ίδιος, όταν τερματίστηκε πρόωρα η ποδοσφαιρική του καριέρα. Ο Πις αποκαλύπτει τη μοναξιά και την αδυναμία πίσω από τον θυμό και την  αλαζονική στάση του Κλαφ. Άλλωστε, ο εκκεντρικός προπονητής ήταν πεπεισμένος ότι δεν χτίζεται μια ομάδα με αβρότητες: «Εντοπίζεις το ταλέντο. Το αγοράζεις και στη συνέχεια το διαχειρίζεσαι. Το προσβάλλεις. Το ταπεινώνεις. Μετά το ενθαρρύνεις. Το στηρίζεις. Το επιβραβεύεις. Βγάζεις τον καλύτερό του εαυτό». 

Σε λίγους μήνες αναμένεται να δούμε στη μεγάλη οθόνη το μυθιστόρημα του Πις σε σκηνοθεσία του Τομ Χόουπερ, με πρωταγωνιστή τον Μάικλ Σιν 

