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παιδικη λογοτεχνια
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Το βιβλίο είναι αποτέλεσμα της εκδοτικής συνεργασίας των εκδόσεων ΤΟΠΟΣ και του Ινστιτούτου Έρευνας και Θεραπείας της Συμπεριφοράς (ΙΕΘΣ).

To πρώτο παιδικό βιβλίο των εκδόσεων Τόπος είναι γεγονός! Το κλασικό παιδικό βιβλίο της Mira Lobe (Μίρα Λόμπε) σε μια ξεχωριστή 4γλωσση έκδοση: στα ελληνικά, στη γλώσσα του πρωτότυπου τη γερμανική, στα αραβικά και τα φαρσί.
Όταν πρωτοκυκλοφόρησε Το μικρό Εγώ είμαι Εγώ κέρδισε το κρατικό βραβείο παιδικής λογοτεχνίας στην Αυστρία, ενώ από τότε έχει κυκλοφορήσει σε πολλές χώρες σε όλο τον κόσμο. Στο βιβλίο έχουν βασιστεί θεατρικές παραστάσεις, παιδικές όπερες, σειρές κινουμένων σχεδίων κ.ά. και έχει αποτελέσει πολύτιμο υλικό για τους εκπαιδευτικούς και όλους τους λειτουργούς που ασχολούνται με το παιδί. Οι συνολικές πωλήσεις του έχουν ξεπεράσει το 1.000.000 αντίτυπα. 
Ένα μικρό πολύχρωμο ζωάκι, που κάνει βόλτα σε ένα ανθισμένο λιβάδι, βρίσκεται ξαφνικά αντιμέτωπο με την ερώτηση ενός βατράχου «Και ποιος είσαι πάλι εσύ;», αλλά δεν γνωρίζει τι να απαντήσει. Έτσι, αρχίζει ένα ταξίδι αναζητώντας την απάντηση και στην πορεία ρωτά διάφορα ζώα, αν γνωρίζουν ποιο είναι και αν είναι ίδιο με αυτά. Σκυλιά, άλογα, ψάρια, ιπποπόταμοι, πουλιά αρνούνται ότι είναι ίδια με το ζωάκι, κάποια ευγενικά και φιλικά άλλα πιο απότομα και αλαζονικά. Το ζωάκι βρίσκεται σε πραγματική κρίση ταυτότητας, όμως στο τέλος αναφωνεί: «Σίγουρα, υπάρχω εγώ, αφού ΕΓΩ – ΕΙΜΑΙ – ΕΓΩ». Το μικρό ζωάκι είναι ξανά ευτυχισμένο και απολαμβάνει το περιβάλλον και τη συντροφιά των υπόλοιπων ζώων, αφού πλέον ξεχειλίζει από αυτοπεποίθηση. 

Οι προβληματισμοί που προκύπτουν από αυτή τη συγκινητική ιστορία του ήρωα του παραμυθιού δίνουν στα παιδιά την ευκαιρία να συνειδητοποιήσουν τη δική τους μοναδικότητα.


Η Μίρα Λόμπε (1913-1995) είναι μια πολυβραβευμένη Αυστριακή συγγραφέας. Έχει γράψει συνολικά πάνω από 100 βιβλία, μεταφρασμένα σε περισσότερες από 30 γλώσσες σε όλο τον κόσμο. Το Αυστριακό Υπουργείο Παιδείας, Τέχνης και Πολιτισμού έχει καθιερώσει το βραβείο «Mira Lobe» για το καλύτερο βιβλίο παιδικής και νεανικής λογοτεχνίας.

Η Σούζι Βάιγκλ (1914-1990) είναι διάσημη εικονογράφος παιδικών βιβλίων, γραφίστας και σκιτσογράφος. Έχει εικονογραφήσει τα περισσότερα βιβλία της Μίρα Λόμπε και έχει τιμηθεί με πολλά βραβεία.

Η Αναστασία Καλαντζή-Αζίζι είναι ομότιμη καθηγήτρια κλινικής ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, επιστημονική υπεύθυνος του τμήματος Θεραπείας Παιδιών και Εφήβων του ΙΕΘΣ και τα τελευταία χρόνια ασχολείται με ψυχοκοινωνικά θέματα που αφορούν τα παιδιά προσφύγων. 

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο www.toposbooks.gr
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