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Ο ∆ηµήτρης Στρατούλης αναφέρεται στα συγκλονιστικά ιστορικά γεγονότα που διαδραµατίστηκαν στην Ελλάδα το πρώτο οκτάµηνο του 2015, όπως τα βίωσε από θέσεις κορυφαίας πολιτικής και κυβερνητικής ευθύνης. Πώς και γιατί έγιναν αυτά, ποιες διεργασίες οδήγησαν την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ στη συνθηκολόγηση µε τους δανειστές.

Ο συγγραφέας προσεγγίζει την καυτή αυτή περίοδο, στο πλαίσιο των τότε οικονοµικών, κοινωνικών και πολιτικών εξελίξεων στην Ελλάδα, στην Ευρώπη και παγκοσµίως, από τη σκοπιά των «νικηµένων», της Αριστερής Πλατφόρµας του ΣΥΡΙΖΑ και όσων το καλοκαίρι του 2015 είπαν το µεγάλο «Όχι» και δεν εκχώρησαν στο σύστηµα το ηθικό πλεονέκτηµα της Αριστεράς. ∆εν επιλέγει να γράψει µια ιστορία «από τα πάνω», µόνο για τους πρωταγωνιστές, αλλά «από τα κάτω», µε επίκεντρό της τις πραγµατικές κινητήριες δυνάµεις της κοινωνίας, τις πολύµορφες λαϊκές παρεµβάσεις και κινητοποιήσεις στην Ελλάδα, στην Ευρώπη και παγκοσµίως. 

Ταυτόχρονα, αναδεικνύει την έντονη πολιτική, προγραµµατική και αξιακή δια­πάλη µέσα στον ΣΥΡΙΖΑ, εκτιµώντας ότι οι εσωκοµµατικές διεργασίες και οι αποφάσεις της ηγετικής οµάδας του, που έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην πορεία των εξελίξεων, δεν ήταν µονόδροµος. Χωρίς απαξιωτικούς και υβριστικούς προσωπικούς χαρακτηρισµούς, δίνει απαντήσεις σε 45+3 ερωτήµατα και υποστηρίζει ότι, κάτω από ορισµένες προϋποθέσεις, τα πράγµατα θα µπορούσαν να πάνε αλλιώς και ότι ένας άλλος δρόµος ήταν εφικτός. 

Το βιβλίο απευθύνεται κυρίως στον κόσµο της Αριστεράς, επιδιώκοντας να συµβάλει σε έναν γόνιµο προβληµατισµό και αναστοχασµό. Απευθύνεται, επίσης, στη νεολαία, ώστε να µπορεί να ερµηνεύσει το παρελθόν, να κατανοήσει το παρόν και να δράσει αποτελεσµατικά για να αλλάξει το µέλλον.


Ο ∆ηµήτρης Στρατούλης γεννήθηκε στον Αστακό Αιτωλοακαρνανίας. Είναι διδάκτορας Εργασιακών Σχέσεων, πτυχιούχος του Νοµικού, καθώς  και του Τµήµατος Πολιτικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Αθηνών.  ∆ιετέλεσε βουλευτής Β΄ Αθηνών του ΣΥΡΙΖΑ, εκλεγµένος τρεις φορές, και Αναπληρωτής Υπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης το πρώτο επτάµηνο του 2015. Είναι Γραµµατέας της Λαϊκής Ενότητας – Ανυπότακτη Αριστερά. Εργάστηκε 35 χρόνια στον ΟΤΕ ΑΕ, στην Υπο­διεύθυνση Εργατικών Θεµάτων.  ∆ιετέλεσε αντιπρόεδρος του Ινστιτούτου Εργα­σίας της ΓΣΕΕ, µέλος της Εθνικής Επιτροπής για τα ∆ικαιώµατα του Ανθρώπου και, ως εκλεγµένος εκπρόσωπος των εργαζοµένων, µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ΟΤΕ, της Αντιπροσωπευτικής Συνέλευσης Κοινωνικού Ελέγχου (ΑΣΚΕ) του ΟΤΕ, καθώς επίσης και µέλος της ∆ιοίκησης της ΓΣΕΕ, γραµµατέας Κοινωνικής Πολιτικής.  ∆ραστηριοποιήθηκε ενεργά στο Ελληνικό, το Ευρωπαϊκό και το Παγκόσµιο Κοινωνικό Φόρουµ κατά της νεοφιλελεύθερης παγκοσµιοποίησης και του πολέµου, στα κοινωνικά κινήµατα της χώρας µας και της Ευρώπης.

Υποβλήθηκε δύο φορές σε επιτυχείς µεταµοσχεύσεις νεφρού (1999 και 2011).  Συµµετείχε στη συγγραφή του συλλογικού τόµου Ανεργία και Απασχόληση στην Ελλάδα (Σύγχρονη Εποχή, 1991). Έχει γράψει τα βιβλία Οι εργασιακές σχέσεις στη δίνη του νεοφιλελεύθερου τυφώνα (Ελληνικά Γράµµατα, 2005), και Όταν γεννιέσαι τρεις φορές, ∆ωρεά Οργάνων – ∆ώρο Ζωής (Τόπος, 2019).

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο toposbooks.gr
Δημήτρης Στρατούλης
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