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Από τι υλικά κατασκευάζεται η σεξουαλικότητα ή το ίδιο το σεξ, και πώς παράγεται η πολιτική οικονοµία που το κινητοποιεί και η ευαλωτότητα ή επισφάλεια που το πλαισιώνει; Πώς συµβολοποιούνται τα όργανα του σώµατος και πώς γίνονται αντικείµενα έµφυλης και σεξουαλικής διαφοράς και αντιδικίας, υποταγής και εξουσίας, σαγήνης και απόλαυσης;

Τα Αντι-κείµενα σεξουαλικότητας –δοκίµια 12 διεθνών θεωρητικών– θέτουν υπό νέα διαπραγµάτευση επιστηµολογικά και µεθοδολογικά ερωτήµατα για τη συνοµιλία κριτικής θεωρίας και σπουδών σεξουαλικότητας. Τα δοκίµια του τόµου στρέφουν την προσοχή µας στα «υλικά» που παράγει και από τα οποία παράγεται η ίδια η σεξουαλικότητα, ανοίγοντας δηµιουργικά ερωτήµατα συσχέτισης ύλης, γνώσης, συν-αισθήµατος και σάρκας. Ταυτόχρονα, µας προ(σ)καλούν σε ενδελεχή επανεξέταση των επιστηµολογικών και µεθοδολογικών παραδόσεων που διατρέχουν τις ερευνητικές πρακτικές και διαποτίζουν τις θεωρίες που έχουν στοιχειώσει όχι µόνο την εµπειρία του σεξ, αλλά και την επιστηµονική παραγωγή γνώσης γι’ αυτό.

Η Ειρήνη Αβραµοπούλου είναι επίκουρη καθηγήτρια στο Τµήµα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, Πάντειον Πανεπιστήµιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστηµών. Εκπόνησε τη διδακτορική της διατριβή στο Πανεπιστήµιο του Κέιµπριτζ, Τµήµα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας (2012), αναλύοντας διαδικασίες υποκειµενοποίησης και αντίστασης µέσα από το συναίσθηµα και στο πλαίσιο της διεκδίκησης ανθρωπίνων δικαιωµάτων από ακτιβιστικές οµάδες στην Κωνσταντινούπολη στη διασταύρωση έµφυλων, σεξουαλικών, θρησκευτικών, φυλετικών και άλλων µειονοτικών ταυτίσεων και αποταυτίσεων. Τα πιο πρόσφατα ερευνητικά της ενδιαφέροντα συµπεριλαµβάνουν φεµινιστικές και ψυχαναλυτικές προσεγγίσεις σχετικά µε την οικονοµική κρίση και την προσφυγικότητα στο πλαίσιο ανάλυσης του χώρου και της µνήµης, µέσα από το συναίσθηµα, την επιθυµία και το τραύµα, όπως και ως συνέπεια της λειτουργίας της βιοπολιτικής/θανατοπολιτικής. Είναι συγγραφέας των βιβλίων, Το Συν-αίσθηµα στο Πολιτικό. Υποκειµενικό­τητες, Εξουσίες, Ανισότητες στο Σύγχρονο Κόσµο (εκδόσεις Νήσος, 2018) και Porno-graphics and Porno-tactics: Desire, Affect and Representation in Pornography (επιµ. µε την Irene Peano, 2016, Punctum Books), ενώ, ταυτόχρονα, κείµενά της έχουν δηµοσιευτεί σε πολλούς συλλογικούς τόµους και επιστηµονικά περιοδικά.

Η Άσπα Χαλκίδου είναι κοινωνική ανθρωπολόγος µε διεπιστηµονικά ερευνητικά ενδιαφέροντα στις σπουδές σεξουαλικότητας και φύλου, και στην κουίρ και εθνογραφική επιστηµολογία. Ολοκλήρωσε τη διδακτορική διατριβή της µε τίτλο «BDSM πρακτικές, σεξουαλικότητες, κοινωνικότητες: Ανθρωπολογικές προσεγγίσεις», µια λεπτοµερή εθνογραφική µελέτη των κοινωνικών και σεξουαλικών δικτύων του BDSM στη σύγχρονη Ελλάδα, στο Πανεπιστήµιο Αιγαίου, Τµήµα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας (2015). Κείµενά της έχουν δηµοσιευτεί σε συλλογικούς τόµους και επιστηµονικά περιοδικά.

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks.gr
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