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Οι συγγραφείς του τόμου: Ανδρέας Ανδριανόπουλος, Βλαντιµίρ Γκουτόροφ - Αλεξάντερ Σιρινιάντς, Κωνσταντίνος Γρίβας, Κώστας Ήσυχος, Θεόδωρος Ιγνατιάδης,  Γιούρι Κβασνίν, Γιούρι Κοµπαλάντζε, Αντρέι Κορτούνοφ, Βερονίκα Κρασενίννικοβα, ∆ηµήτρης Κωνσταντακόπουλος, Ιωάννης Μάζης, Κώστας Μελακοπίδης,  Αλεξάντρ Μπορίσοφ, Θέµης Τζίµας, Πάβελ Τσιγκανκόφ.

Ήταν 24 Μαρτίου 1999. Ο πρωθυπουργός της Ρωσίας Γεβγκένι Πριµακόφ πήγαινε στην Ουάσιγκτον για επίσηµη επίσκεψη. Λίγες µέρες πριν ο Αµερικανός αντιπρόεδρος Αλ Γκορ τον διαβεβαίωσε ότι δεν έχει παρθεί οριστική απόφαση για πολεµικές επιχειρήσεις ενάντια στη Γιουγκοσλαβία. Κατά τη διάρκεια της πτήσης, ο Πριµακόφ πληροφορείται την έναρξη των αµερικανικών βοµβαρδισµών και παίρνει την απόφαση να γυρίσει στη Μόσχα.

Το γεγονός αυτό δεν ήταν µόνο η απαρχή της νέας εξωτερικής πολιτικής της Ρωσίας, ήταν και η αρχή της µετάβασης από τον µονοπολικό σε έναν πολυπολικό κόσµο τον οποίο ο Πριµακόφ προέβλεψε από την δεκαετία του ‘90.

Την ταραχώδη µετάβαση προς τον πολυκεντρικό, πολυπολικό κόσµο τη ζούµε όλο και πιο έντονα. Για να κατανοήσει κανείς όλες τις πλευρές της χρειάζονται εµπεριστατωµένες έρευνες και µελέτες. Στην κατεύθυνση αυτή συµβάλλουν, µε τα κείµενά τους στο παρόν βιβλίο, διακεκριμένοι Ρώσοι και Έλληνες καθηγητές και ειδικοί.

Αυτό το δελτίο τύπου, καθώς και επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο,

θα βρείτε online στο www.toposbooks.gr
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