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ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΥΔΟΞΟΥ: 86194856

Από το οπισθόφυλλο του βιβλίου:
· Συνδέεται άραγε ο µαρξισµός µε την ψυχολογία; 

· Έχει νόηµα σήµερα ένα βιβλίο για τη σοβιετική ψυχολογία; 

· Από πού προέκυψε και πώς συνδέεται µε τη σοσιαλιστική οικοδόµηση, ποια είναι τα κεκτηµένα, τα όρια και οι ανεπάρκειές της; 

· Έκλεισε άραγε τον κύκλο της ή µήπως επιτεύγµατά της µπορούν να αποτελέσουν γόνιµη βάση σύγχρονων προσεγγίσεων µε προοπτική; 

· Με ποιον τρόπο σχετίζεται η σοβιετική ψυχολογία µε το εγχείρηµα της Λογικής της Ιστορίας; 

· Πώς το µεθοδολογικό και θεωρητικό κεκτηµένο της τελευταίας µπορεί να συµβάλει στην υπέρβαση των ανεπαρκειών της σοβιε­τικής ψυχολογίας, για την περαιτέρω ανάπτυξη της σύγχρονης επιστήµης; 

· Ποια είναι η σχέση µεταξύ φύσης και κοινωνίας, βιολογικού και κοινωνικού στον άνθρωπο; 

· Πώς διαµορφώνεται, δοµείται και αναπτύσσεται η προσωπικότητα και πώς συνδέονται οι κοινωνικές νοµοτέλειες µε την ψυχολογία; 

· Μπορεί άραγε η σύγχρονη κεφαλαιοκρατική καθηµερινότητα, µε βάση τα κυρίαρχα ρεύµατα στη φιλοσοφία και την ψυχολογία, να ανοίξει δρόµους µε προοπτικές, να δώσει νόηµα στη ζωή; 

· Είναι άραγε αναγκαία και εφικτή η υπέρβαση των αδιεξόδων της σύγχρονης κεφαλαιοκρατικής κοινωνίας;

Το παρόν βιβλίο είναι ένα πρωτότυπο εγχείρηµα απάντησης σε αυτά τα κοµβικά ερωτήµατα. Στόχος του είναι να καταδείξει ότι ο αναστοχασµός των επιτευγµάτων και των περιορισµών της σοβιετικής ψυχολογίας, καθώς και η προσπάθεια υπέρβασης των ανεπαρκειών της, στη βάση του θεωρητικού και µεθοδολογικού κεκτηµένου της Λογικής της Ιστορίας, αποτελούν αναγκαίους όρους για τη χάραξη ενός φάσµατος ερευνητικών προγραµµάτων ανάπτυξης της ψυχολογικής επιστήµης, της παιδαγωγίας και συνολικότερα της έρευνας, στην κατεύθυνση της επιστηµονικής θεµελίωσης της προοπτικής του κοινωνικού µετασχηµατισµού, για την επίτευξη της ολόπλευρης ανάπτυξης της προσωπικότητας ως όρο της ανάπτυξης της ενοποιηµένης ανθρωπότητας.
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Ο ∆ηµήτρης Πατέλης είναι διδάκτωρ φιλοσοφίας του Πανεπιστηµίου Λοµονόσοφ της Μόσχας, αναπληρωτής καθηγητής του Πολυτεχνείου Κρήτης, µέλος της ∆ιεθνούς Ερευνητικής Οµάδας «Η Λογική της Ιστορίας» και δραστηριοποιείται στους Οµίλους Επαναστατικής Θεωρίας. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στη µαρξιστική φιλοσοφία, την ιστορία, τη λογική και µεθοδολογία της επιστήµης και της τεχνολογίας, στις κοινωνικές επιστήµες, την πολιτική οικονοµία, την ψυχολογία, την παιδαγωγική και την πολιτική φιλοσοφία. 

Ο Γιώργος Κακαρίνος είναι ψυχίατρος, κάτοχος Μ∆Ε στις επιστήµες του εγκεφάλου και του νου, υποψήφιος διδάκτωρ φιλοσοφίας στο Πολυτεχνείο Κρήτης και µέλος της ∆ιεθνούς Ερευνητικής Οµάδας «Η Λογική της Ιστορίας». ∆ραστηριοποιείται στους Οµίλους Επαναστατικής Θεωρίας. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαµβάνουν ζητήµατα θεωρίας της προσωπικότητας, διαλεκτικής λογικής και µεθοδολογίας, συσχέτισης της νευροφυσιολογικής λειτουργίας του εγκεφάλου µε ψυχικά φαινόµενα, ψυχοπαθολογίας και ψυχοθεραπείας.

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο: περιεχόμενα, εισαγωγή και ενδεικτικό κεφάλαιο 
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