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Η Ρέιτσελ Κασκ ήταν επίσημη προσκεκλημένη του Βρετανικού Συμβουλίου Αθηνών στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 2013, όπου παρουσιάστηκε το βιβλίο της. Επίσης, θα βρεθεί στην Αθήνα τον Ιούνιο 2013, στο πλαίσιο των σεμιναρίων δημιουργικής γραφής που διοργανώνει το Βρετανικό Συμβούλιο. 
Η Κασκ ξέρει καλύτερα από κάθε άλλον να ανατέμνει με σταθερό χέρι τη μητρότητα και τον γάμο… Είναι αποφασισμένη να εκθέσει τη ζωή σ’ όλη της τη γύμνια, μέσα από ιστορίες γυναικών της διπλανής πόρτας.

                     Stephanie Cross, Times Literary Supplement
Στο Άρλινγκτον Παρκ οι Νοικοκυρές σε απόγνωση διασταυρώνονται με τη Βιρτζίνια Γουλφ. Πανέξυπνο βιβλίο, με χιούμορ, συγκινητικό. Διαβάστε το οπωσδήποτε. 

                                  Colin Field, Waterstone’s Magazine
Το Άρλινγκτον Παρκ είναι ένα συνηθισμένο αγγλικό προάστιο (θα μπορούσε θαυμάσια να είναι προάστιο της Αθήνας, όπως το Μαρούσι ή το Χαλάνδρι). Στη διάρκεια μίας ημέρας, το μυθιστόρημα μετατοπίζεται στην καθημερινότητα πέντε παντρεμένων γυναικών: της Τζουλιέτ, που είναι εξοργισμένη με την κυριαρχία των αντρών στην οικογένεια· της Αμάντα, που εξορκίζει την ιδέα του θανάτου με την εμμονή της στο νοικοκυριό· της Σόλι, που ετοιμάζεται να γεννήσει το τέταρτο παιδί της· της Μέιζι, που παλεύει να αποδεχτεί τη ζωή μακριά από το κέντρο· και της αισιόδοξης Κριστίν, οικοδέσποινας ενός δείπνου στο οποίο οι γείτονες συναντιούνται.


Το βιβλίο της Κασκ είναι ένα μυθιστόρημα για τις συζυγικές πολεμικές σχέσεις στον κλειστό στίβο της σύγχρονης μητρόπολης (δουλειά, σπίτι, λεφτά, αυτοκίνητο, παιδιά, δουλειά). Είναι ένα βιβλίο που ανιχνεύει σε βάθος την παρακμή της οικογένειας ως συστήματος, την εύθραυστη θέση των αντρών και των γυναικών σ’ αυτήν, τη σαθρή πολιτική υποδομή που την στηρίζει, το κοινωνικό σύστημα της κατανάλωσης που την αναπαράγει κ.λπ. Γραμμένο με ειρωνεία και ταυτόχρονα με χιούμορ, με ψυχραιμία και ταυτόχρονα με ελεγειακό ύφος, το Άρλινγκτον Παρκ είναι ένα βιβλίο με καταπληκτικούς διαλόγους, συγκροτημένους χαρακτήρες και τολμηρή ματιά στο σήμερα των σχέσεων, στο εδώ και το τώρα της οικογενειακής ζωής στη σύγχρονη ευρωπαϊκή μητρόπολη.


Η Ρέιτσελ Κασκ γεννήθηκε το 1967. Έχει γράψει πέντε ακόμη μυθιστορήματα: το Saving Agnes, το οποίο κέρδισε το βραβείο Whitbread πρωτοεμφανιζομένου μυθιστορήματος, το The Temporary, το The Country Life, που κέρδισε το βραβείο Somerset Maugham, το The Lucky Ones, (υποψήφιο για το βραβείο μυθιστορήματος Whitbread), και το In the Fold. Το δοκιμιακό της βιβλίο, A Life’s Work (εκδ. 2001), γνώρισε μεγάλη επιτυχία. Το 2003 το περιοδικό Granta την περιέλαβε στη λίστα με τους καλύτερους νέους Βρετανούς συγγραφείς. Το Άρλινγκτον Παρκ περιλήφθηκε στον βραχύ κατάλογο για το βραβείο Orange 2007. Η συγγραφέας, που μεταφράζεται για πρώτη φορά στην  Ελλάδα, ζει στο Μπράιτον.
Αυτό το δελτίο τύπου, καθώς και επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο, 
θα βρείτε online στο www.toposbooks.gr
Ρέιτσελ Κασκ 
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