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Ένα  μυθιστόρημα από τον Εμφύλιο στη Χούντα

Το να είσαι παιδί στοv Eμφύλιο και να ζεις στις παιδουπόλεις της Φρειδερίκης αποτελεί μια εμπειρία για την οποία η «επίσημη» Ιστορία αναφέρει ελάχιστα και οι προφορικές μαρτυρίες πολύ περισσότερα. Το μυθιστόρημα του Θανάση Σκρουμπέλου στηρίζεται σε αυθεντικά  ντοκουμέντα, αλλά δεν είναι απλώς η ιστορία των κακοποιημένων παιδιών που επέζησαν, ούτε μια ακόμα μαρτυρία για τον Εμφύλιο. Είναι ένας πειστικός πίνακας της εμφυλιοπολεμικής εποχής από τη σκοτεινή μεριά των πραγμάτων.

Η Μπέλα Τσάο, ο Μουρκέας, ο Πέρρης, οι απάνθρωποι «μπόκοι», είναι οι πρωταγωνιστές μιας συναρπαστικής ιστορίας, όπου το αίμα ζητάει απεγνωσμένα το αίμα: πρόκειται για το άγριο αίμα του Εμφυλίου, το οποίο είτε αγοράζεται μισοτιμής από τον αντίπαλο (με τη μορφή της παράνομης υιοθεσίας) είτε παίρνει τυφλά την εκδίκησή του –με την πιο θανάσιμη σκληρότητα που γνώρισε ποτέ ο τόπος.
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Ο Θανάσης Σκρουμπέλος εκτός από συγγραφέας είναι γνωστός σκηνοθέτης και σεναριογράφος. Σπούδασε Καλές Τέχνες (χαρακτική και αγιογραφία) στην Αθήνα και κινηματογράφο στο Λονδίνο (στο London Film School), με υποτροφία της Διεθνούς Αμνηστίας, ως διωκόμενος από τη δικτατορία. Έχει εργαστεί ως δημοσιογράφος σε αθηναϊκές εφημερίδες και περιοδικά, ενώ έχει γράψει σενάρια για την τηλεόραση (Τα παιδιά της Νιόβης του Κώστα Κουτσομύτη) και τον κινηματογράφο (Το πέρασμα, Η Αριάδνη μένει στη Λέρο, Καλή πατρίδα σύντροφε κ.ά.). Έχει σκηνοθετήσει ταινίες μεγάλου μήκους (Αλιόσσα, Χαβάη, Ο Τζώνης Κελν, κυρία μου, την ομαδική Νέος Παρθενώνας, και τη σπονδυλωτή Η αυλή με τα σκουπίδια κ.ά.). Ασχολείται επίσης με τη συγγραφή και τη μετάφραση θεατρικών έργων (Χαβάη, Μυστικές φωνές, Γέρμα, Γέλιο στο σκοτάδι κ.ά.). Έχει εκλεγεί αρκετές φορές μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας Ελλήνων Σκηνοθετών και είναι από τα ιδρυτικά μέλη της Ένωσης Σεναριογράφων Ελλάδος.

Πιο γνωστά βιβλία του: Ο Αϊ-Γιώργης των Γραικών, Οι κόκκινοι φίλοι μου, Τα φίδια στον Κολωνό (Τόπος 2016),  Bella Ciao (2005, Τόπος 2012), Μπλε καστόρινα παπούτσια (Τόπος 2007, νέα έκδοση: 2016), Ο μπαλτάς και άλλες ιστορίες (Τόπος 2009), Mαύρος Μακεδών (Τόπος 2010), Οι Κόκκινοι Βαρκάρηδες (Τόπος 2011), Η ιστορία της Βέλβετ Παλμ (Τόπος 2012), Η κόρη του Οιδίποδα (Τόπος 2015). Επίσης, κυκλοφορεί το βιβλίο του Σενάριο: από τη θεωρία στην πράξη (Τόπος 2014) και το πρώτο παιδικό βιβλίο που έγραψε και εικονογράφησε ο ίδιος με τίτλο Ο Γάτος μου ο κλόουν ο Μαλόουν (Τόπος 2017).
Περισσότερα για το βιβλίο και τον συγγραφέα στο www.toposbooks.gr 
Θανάσης Σκρουμπέλος
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