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Οι συγγραφείς του βιβλίου Ευερεθιστότητα στα παιδιά & τους εφήβους :
Ο Αργύρης Στριγγάρης, MD, PhD, FRCPsych, είναι Καθηγητής Ψυχιατρικής Παιδιών και Εφήβων. Εκπαιδεύτηκε στην Ψυχιατρική και Παιδοψυχιατρική στο Maudsley Hospital του Λονδίνου και στη νευροεπιστηµονική έρευνα στο Institute of Psychiatry, Psychology and Neuroscience του King’s College London. Εξειδικεύεται στις διαταραχές της διάθεσης, ειδικά σε σχέση µε νευροαναπτυξιακές διαταραχές, όπως τη ∆ΕΠΥ (ADHD) και τις διαταραχές του αυτιστικού φάσµατος. Έχει δηµοσιεύσει πάνω από 150 διεθνείς εργασίες, έχει περί τις 10.000 αναφορές στην ιατρική  βιβλιογραφία και έχει λάβει πάνω από δέκα διεθνή βραβεία για τη δουλειά του. Το 2019 τιµήθηκε από το Βασιλικό Κολέγιο Ψυχιάτρων το οποίο τον ανακήρυξε Εταίρο (Fellow). Από το 2016 έως τώρα είναι στο ΝΙΗ, όπου βρίσκεται στην υψηλότερη επιστηµονική βαθµίδα ως Senior Investigator and Chief of Section on Clinical and Computational Psychiatry. Είναι επίσης καθηγητής Ψυχιατρικής στο Georgetown University και Επισκέπτης Καθηγητής Ψυχιατρικής στο King’s College του Λονδίνου. Tον Ιούλιο του 2020 εξελέγη πρωτοβάθµιος Καθηγητής Ψυχιατρικής Παιδιών και Εφήβων στο ΕΚΠΑ σε ηλικία 45 ετών.
Ο Eric Taylor, MA, MB, FRCP, FRCPsych (Hon), FMedSci, είναι Οµότιµος Καθηγητής Ψυχιατρικής Παιδιών και Εφήβων στο King’s College London, Institute of Psychiatry, Psychology and Neuroscience και επίτιµος σύµβουλος στο Νοσοκοµείο Maudsley, ενώ ήταν διαχειριστής και διευθυντής στο Autistica, Place2Be, South London and Maudsley NHS Trust, καθώς και στην Εθνική Ακαδηµία για τους Γονείς. Υπήρξε ανώτερος σύµβουλος για υπηρεσίες εσωτερικών και εξωτερικών ασθενών και ανέπτυξε εξειδικευµένες κλινικές για τη νευροψυχιατρική παιδιών και ανώτερη εκπαίδευση για ψυχιατρική παιδιών και εφήβων. Η έρευνά του περιλάµβανε διαµήκη επιδηµιολογία, νοσολογικές διακρίσεις εντός του φάσµατος ADHD, νευροψυχολογία και νευροαπεικονιστική ανάλυση, µοριακή γενετική και θεραπευτικές µελέτες. Του έχει απονεµηθεί το βραβείο Ruane από το NARSAD για την παιδική ψυχοπαθολογία, το βραβείο ADDISS, βραβεία για τη µακρόχρονη ενασχόλησή του µε τη ∆ΕΠΥ (ADHD) από ευρωπαϊκές και αµερικανικές εταιρείες, το µετάλλιο Heinrich Hoffman από την Παγκόσµια Οµοσπονδία ADHD και το πρώτο µετάλλιο του Προέδρου από την ACAMH.
Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο,

θα βρείτε online στο www.toposbooks.gr
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