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Η κατανόηση και διερεύνηση του ρόλου των ενστίκτων και ενορμήσεων στην ψυχική ζωή του ανθρώπου αποτέλεσε έναν από τους πρωταρχικούς στόχους της ψυχανάλυσης. Μελετήθηκαν τόσο ως ξεχωριστές οντότητες όσο και ο τρόπος και ο βαθμός της συγχώνευσής τους για την εξισορρόπηση του ψυχισμού. Χωρίς ποτέ να παραμεριστεί η θέση του σώματος στην ανάπτυξη των ψυχικών μηχανισμών και ο ρόλος του σωματικού παράγοντα στη σχέση νου-σώματος (όπως και στην ψυχοσωματική έκφραση εσωτερικών συγκρούσεων διαμέσου του σώματος ή της σωματοψυχικής σημασίας του πάσχοντος σώματος), το σώμα παρέμενε για πολλά χρόνια ένας ξεχωριστός πόλος στην ψυχική ζωή. Σε αυτό το βιβλίο, εκλεκτοί συγγραφείς του ψυχαναλυτικού λόγου καταθέτουν τις σύγχρονες προσεγγίσεις σε καθέναν από αυτούς τους σημαντικούς τομείς. Ακόμα και όταν οι θεωρητικές σχολές διαφέρουν, μέσα από έναν λόγο με στέρεη τοποθέτηση θεωρητικής γνώσης και κλινικής εμπειρίας, αυτό συμβάλλει στην ανάπτυξη γόνιμων συνθέσεων που προωθούν τη σκέψη και όχι την αντιπαράθεση.

Η βία συμμετέχει εκπροσωπώντας τη διερεύνηση της ακραίας αρνητικής έκφρασης της επιθετικότητας και την ανάλυση των διάφορων μορφών και ρόλων που αυτή παίρνει, συμμετέχοντας θετικά στην ψυχική λειτουργία, ή ενίοτε και αρνητικά, μέσα από ψυχοπαθολογικές εκφράσεις.

Αυτό το βιβλίο δεν είναι ένα εγχειρίδιο ψυχανάλυσης και ασφαλώς δεν επιχειρεί μια εξαντλητική ανάπτυξη των θεμάτων που αναπτύσσονται. Αποτελεί μια συλλογή δοκιμίων έγκριτης σκέψης, που απευθύνεται τόσο στον έμπειρο ψυχοδυναμικό θεραπευτή όσο και στον ανήσυχο θεραπευτή ψυχικής υγείας, καθώς και στον διερευνητικό σπουδαστή που τον εν​διαφέρει η ψυχαναλυτική προσέγγιση.
Η έκδοση είναι το αποτέλεσμα συνεργασίας των εκδόσεων ΤΟΠΟΣ με το Ινστιτούτο Ψυχικής Παιδιών και Ενηλίκων Π. Σακελλαρόπουλος και του Deree-The American College of Greece.
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