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Τα κείμενα που παρουσιάζονται στον παρόντα τόμο είναι απόρροια διαφορετικών προσανατολισμών και αποτυπώνουν τον πλούτο της γνώσης που παράγεται κατά την τελευταία και επίμαχη χρονική περίοδο για τα αίτια και τις συνέπειες της κρίσης στη ζωή και τις συνθήκες διαβίωσης των ανθρώπων που κατοικούν στην ελληνική επικράτεια. Παράλληλα, συγκλίνουν προς την άποψη ότι η κρίση μεταβάλλει το μέχρι πρότινος επικρατούν παράδειγμα κοινωνικής πολιτικής προς μία δυσμενέστερη εξέλιξη αναφορικά με την ικανοποίηση των αναγκών και την αξιοπρεπή διαβίωσή τους. Οι συγγραφείς καλύπτουν το σύνολο των διαφορετικών πεδίων της κοινωνικής πολιτικής, προσφέροντας μια σφαιρική εικόνα στον αναγνώστη για το σύνολο των αρνητικών συνεπειών της κρίσης στην καθημερινότητα των απλών ανθρώπων, αλλά και για τη λειτουργία των θεσμών και των εργαλείων άσκησης κοινωνικής πολιτικής.
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 Ο νέος τόμος 28 της Μαρξιστικής Σκέψης επιχειρεί να τιμήσει την 60ή επέτειο της Κουβανικής Επανάστασης με ένα αφιέρωμα αντάξιο της σημασίας της. Στόχος του είναι να φωτίσει την ιστορία της επανάστασης, με τις επιτυχίες και τις αντιθέσεις της, όσο και την παρούσα σύνθετη οικονομικο-πολιτική κατάσταση στην Κούβα. Το αφιέρωμα χωρίζεται σε δυο μέρη. Το πρώτο μέρος περιλαμβάνει πηγές για την επανάσταση, από τη μεριά των υπερασπιστών αλλά και των πολεμίων της. Ο αναγνώστης θα βρει λόγους του Φιντέλ και του Τσε, προγραμματικά ντοκουμέντα του Κινήματος 26ης Ιούλη, μαρτυρίες οπαδών και συμπαθούντων όπως οι Μάθιους, Κεβέδο, Ντανιέλ, Αλμέιδα Μαρτς, αλλά και μετέπειτα ντοκουμέντα της CIA, επιστολές Αμερικανών αξιωματούχων όπως ο Ντουάιτ Αϊζενχάουερ και ο Ερλ Σμιθ, διακηρύξεις Κουβανών και Αμερικανών αντικαθεστωτικών, κ.ά., αποκαλυπτικά για τις πολυποίκιλες συνωμοσίες τους ενάντια στην Κούβα.
Στο δεύτερο μέρος, ο αναγνώστης θα βρει αναλύσεις της πορείας της επανάστασης από την έναρξή της ως σήμερα: από το χρονολόγιο και την επισκόπηση της επανάστασης, κείμενα για τις στρατιωτικές πτυχές της, το ρόλο της εργατικής τάξης και βιογραφίες του Τσε, ως αναλύσεις για τη θεμελίωση του ΚΚ της Κούβας, το καθεστώς του Μπατίστα, τις σχέσεις ΗΠΑ-Κούβας και ΕΣΣΔ-Κούβας, την Ειδική Περίοδο και τις τωρινές προκλήσεις της επανάστασης.
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