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Η Ανωτέρα Γυναικεία Σχολή ιδρύθηκε το 1921 από τα μέλη του «Εκπαιδευτικού Ομίλου» Δημήτρη Γληνό, Μυρσίνη Κλεάνθους, Χαράλαμπο Θεοδωρίδη και Κώστα Σωτηρίου με σκοπό την ιστορική, κοινωνιολογική, φιλοσοφική και καλλιτεχνική μόρφωση των γυναικών, ώστε να μπορούν να συμμετέχουν ενεργά στην οικονομική, κοινωνική και πολιτική ζωή του τόπου. Την επίβλεψη και προστασία της ανέλαβαν δύο νεωτερικά σωματεία, ο «Εκπαιδευτικός Όμιλος» και ο «Σύνδεσμος Ελληνίδων υπέρ των Δικαιωμάτων της Γυναικός». Το πρόγραμμά της είχε ως άξονα το ιδανικό του «Γυναικείου Ανθρωπισμού», το οποίο ανέπτυξε ο Γληνός στο εναρκτήριο μάθημα (11/10/1921) και περιλάμβανε τακτικά μαθήματα (Φιλοσοφίας, Ψυχολογίας, Ιστορίας του Πολιτισμού, Τέχνης και Αισθητικής, Αρχαίας Ελληνικής Λογοτεχνίας), διαλέξεις (Κοσμολογίας, Βιολογίας, Υγιεινής του Παιδιού, Αστικού Δικαίου, Πολιτικής Οικονομίας, Κοινωνιολογίας, Νεοελληνικής Λογοτεχνίας) και φροντιστήρια για την πρακτική άσκηση των μαθητριών.  Η Σχολή συνιστά ένα προδρομικό παιδαγωγικό εγχείρημα του Γληνού, καθώς το πρόγραμμα σπουδών της προσιδιάζει σε ένα σύγχρονο πρόγραμμα πολιτικής εκπαίδευσης και πολιτισμικών σπουδών και παράλληλα ένα πολιτικό εγχείρημα, καθώς επιδιώκει να προετοιμάσει τις γυναίκες για τον νέο ρόλο τους ως οικονομικών, κοινωνικών και πολιτικών παραγόντων.
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Στα 100χρονα της Οκτωβριανής Επανάστασης αφιερώνεται ο τόμος 25 της Μαρξιστικής Σκέψης. Φιλοδοξεί να συνεχίσει τη συζήτηση για τον Οκτώβρη, γνωρίζοντας στο κοινό μερικές από τις πιο ενδιαφέρουσες παρεμβάσεις σε περιοδικά του εξωτερικού, που είδαν το φως με αφορμή την επέτειο αλλά και προγενέστερα. Ταυτόχρονα, περιλαμβάνει αδημοσίευτες στα ελληνικά πηγές και ντοκουμέντα σχετικά με την πορεία της ΕΣΣΔ στα χρόνια της επανάστασης και ως το πέρας της σταλινικής περιόδου. 

Στο πρώτο μέρος των πηγών δυο κείμενα των Λεόν Τρότσκι και Λι Τατσαό αποτυπώνουν το πνεύμα του Οκτώβρη και τον παγκόσμιο αντίκτυπό του, ενώ η Ναντέζντα Κρούπσκαγια παρουσιάζει τις θέσεις των Μπολσεβίκων για το θέμα του τεϊλορισμού. Ακολουθούν μια σειρά ντοκουμέντα σχετικά με τη σταλινική εποχή. Μια έκθεση του Τμήματος Πληροφοριών της ΚΕ του ΠΚΚ (Μπ.) αναφέρεται στις αγροτικές εξεγέρσεις που προκάλεσε η βίαιη κολεκτιβοποίηση· μια διαταγή του Κλίμεντ Βοροσίλοφ, μια διακήρυξη του Γκένριχ Λιούσκοφ και μια επιστολή μελών της Εισαγγελίας της ΕΣΣΔ θέτουν τα ζητήματα των μαζικών εκκαθαρίσεων του 1936-38. Τέλος, το αφήγημα του Μιχαήλ Ζόσενκο «Οι περιπέτειες ενός πιθήκου», η κριτική που του άσκησε ο Ζντάνοφ και το σημείωμα της αυτοκτονίας του Αλεξάντερ Φαντέγιεφ θέτουν το ζήτημα των διωγμών ενάντια στους καλλιτέχνες στην περίοδο της ζντανοφτσίνα. Το δεύτερο μέρος περιλαμβάνει σύγχρονες αναλύσεις. Δυο κείμενα του Βρετανού λογοτέχνη Άλαν Γκίμπονς, με αφορμή το πρόσφατα κυκλοφορημένο μυθιστόρημά του Άνεμοι του Οκτώβρη, φωτίζουν την πρόσληψη των 100χρονων του Οκτώβρη από τη διεθνή κοινή γνώμη. Ο Κώστας Παλούκης συζητά το αντίκτυπο των επαναστάσεων του Φλεβάρη και του Οκτώβρη στην Ελλάδα του 1917. Ο Άλαν Σάντρο αποτιμά τη διαμάχη ανάμεσα στον Λένιν και τον Κάουτσκι για το θέμα του κράτους. Οι Σάμουελ Οπενχάιμ και Νταγκ Έναα Γκριν εξετάζουν τη συνεισφορά των Σοκόλνικοφ και Μπουχάριν, θέτοντας το ζήτημα των εναλλακτικών δυνατοτήτων της σοσιαλιστικής οικοδόμησης στην περίοδο της ΝΕΠ. Ο Ριούρικ Ντάβιντσον παρουσιάζει την γκραμσιανή εκδοχή του λενινισμού, ενώ οι Πραμπχάτ Πατνάικ και Τζον Μπέλαμι Φόστερ θέτουν τα ζητήματα της επανάστασης στη σύγχρονη συγκυρία. Ο Χρήστος Κεφαλής συζητά το αφιέρωμα του περιοδικού Τετράδια Μαρξισμού στην Οκτωβριανή Επανάσταση, ενώ η Κάθι Πόρτερ αποτιμά τη συνεισφορά του Μαξίμ Γκόρκι και ο Μάνι Θέιν την έκθεση της Βασιλικής Ακαδημίας στο Λονδίνο για την τέχνη της επανάστασης. Ο τόμος ολοκληρώνεται με βιβλιοκριτικές.
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