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• Στο τεύχος αρχίζει με ΔΥΟ αφιερώματα: ένα πρόσφατο, στη μνήμη της συναδέλφου Ζωής Νασίκα-Νηματούδη (1967-2021) κι ένα παλαιότερο στη μνήμη της ψυχαναλύτριας Feya Reggio (1931-2012).

• Στο πρώτο, προβάλλονται οι επιστημονικές γνώσεις και οι θεραπευτικές εμπειρίες της Ζωής Νασίκα-Νηματούδη – που μπορούν να εμπνέουν ακόμα – η ευρύτατη παιδεία της στη Τέχνη και τη Λογοτεχνία – ιδιαίτερα στον κινηματογράφο, που μπορεί να είναι και εργαλείο εποπτικής διδασκαλίας της Ψυχοπαθολογίας, μέσα από επιλεγμένες προς τούτο ταινίες.

• Στο δεύτερο, παρουσιάζεται η προσωπικότητα και το έργο της ψυχαναλύτριας  Feya Reggio, από μέλη του Επιστημονικού Συλλόγου Μέριμνας παιδιού και εφήβου [με έδρα τη Θεσσαλονίκη] που εκθέτουν (α) την προσωπικότητά της και την αγάπη της για τα βιβλία, (β) την ιδιαίτερη κλινική της προσέγγιση που ήταν αδιάλλακτη στη γνώση, αλλά χωρίς δογματισμούς στην πράξη, (γ) τη μακρά πορεία της ιστορίας της σεξουαλικότητας, και (δ) τι σημαίνει η κλινική εργασία μαζί της, όπου η ψυχανάλυση δεν διδάσκεται, μεταδίδεται.

• Ακολουθούν: (α) άρθρο που αναφέρεται στο ζήτημα της δημιουργίας θεραπευτικής συμμαχίας με ασθενείς σε κατάσταση ψυχικής αποδιοργάνωσης για να εφευρεθεί ένα πλαίσιο ώστε να διαμορφωθεί κατόπιν μια θεραπευτική εργασία (β) άρθρο όπου εκτίθεται η άποψη ότι ο Χρόνος δεν έχει οντολογική υπόσταση αλλά συνιστά αναγκαία δημιουργία της ανθρώπινης ύπαρξης που αρχίζει από κοινά, αναλλοίωτα στοιχεία των εμπειρικών αναπαραστάσεων του Κόσμου (γ) άρθρο με θέμα επιστημονική παραγωγή και επιστημονική απάτη, η γνωστή τριάδα fabrication, falsification, plagiarism (κατασκευή, παραποίηση, λογοκλοπή) που –παρά τη χρήση σύγχρονων ηλεκτρονικών εργαλείων ανίχνευσης– το πρόβλημα δεν έχει περιοριστεί, όπως φαίνεται και από την πρόσφατη βιβλιογραφία
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