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Τίτλος: Η ΑΛΛΗ ΕΛΛΑΔΑ, 1950-1965 : Αρχείο Κωνσταντίνου Μεγαλοκονόμου
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Το λεύκωμα Η Άλλη Ελλάδα, 1950-1965 συγκροτήθηκε από τον Άρη Μαραγκόπουλο μέσα από μια δύσκολη επιλογή εκατοντάδων φωτογραφιών βασισμένων στο πλούσιο φωτογραφικό Αρχείο του Κωνσταντίνου Μεγαλοκονόμου. Είναι, στην ουσία, ένα μικρό φιλμ νουάρ, όπως ακριβώς ήταν και η κρίσιμη δεκαπενταετία που αποτυπώνει. Μια σκληρή μετεμφυλιακή εποχή, όπου κάποιοι άνθρωποι στην Ελλάδα πίστευαν ακράδαντα ότι μπορούν να αλλάξουν ριζικά τον κόσμο, ενώ κάποιοι άλλοι έτρεμαν στην ιδέα ότι οι κομμουνιστές μπορεί μια μέρα «να τους πάρουν τα σπίτια».

Η Άλλη Ελλάδα, 1950-1965 μια σκοτεινή Ελλάδα εμφανώς παρούσα στη συγκυρία της Κρίσης, αποτελεί μια τολμηρή πρόταση για το ξαναδιάβασμα της σύγχρονης Ιστορίας μέσα από το ξαναδιάβασμα των εικόνων του παρελθόντος μας. 
Το λεύκωμα Η άλλη Ελλάδα, 1950-1965: Αρχείο Κ. Μεγαλοκονόμου προσφέρει σαφή εικόνα της σημασίας αυτού του Αρχείου: τόσο στο επίπεδο της αισθητικής των φωτογραφιών, που κινείται στο πλαίσιο των καλύτερων φωτογράφων των διεθνούς φήμης πρακτορείων, όσο και σ’ εκείνο της ιστορικής πληροφορίας και του επ’ αυτής υπαινικτικού σχολίου. 

Η επανέκδοση σε πολύ πιο προσιτή τιμή του εξαντλημένου και πολυδιαβασμένου αυτού λευκώματος έχει ξανακοιταχτεί από τον συγγραφέα.
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Τίτλος: Κρίση, τεύχος 4ο- ΜΑΡΞΙΣΜΟΣ, ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
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Κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Τόπος το 4ο τεύχος της Εξαμηνιαίας Επιστημονικής Επιθεώρησης ΚΡΙΣΗ, η οποία στοχεύει στη δημοσίευση γραπτών ερευνητικών συμβολών από όλους τους επιστημονικούς κλάδους και τα διαφορετικά πεδία στη διατομή τους με ζητήματα που άπτονται του μαρξισμού.
Τα περιεχόμενα του τεύχους: 
Henryk Grossmann: Ο Καρτέσιος και οι Κοινωνικές Καταβολές της Μηχανιστικής Αντίληψης του Κόσμου, Στάθης Ψύλλος: Υλισμός και Επιστήμη στον Karl Marx, Γιώργος Φαράκλας: Εμπειρική νοηματοδότηση. Μια πρόταση για την διαλεκτική γνωσιοθεωρία τού Μαρξ, Γιώργος Φουρτούνης: Ο Ετιέν Μπαλιμπάρ και η αλτουσεριανή επιστημολογία του μαρξισμού, Θανάσης Γκιούρας: To Κεφάλαιο του Marx και η «επιστήμη», Τέλης Τύμπας: Μαρξισμός, Τεχνολογία και Επιστήμη, Ιστορία: Σημειώσεις σε μια υποσημείωση για «ένα βιβλίο που δεν έχει ακόμη γραφτεί».
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