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Εισαγωγή στην Ψυχοπαθολογία του Ενήλικα (Β' ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΗ ΕΚΔΟΣΗ)
                                                               Συγγραφέας: Χριστοπούλου Άννα
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H δεύτερη έκδοση του βιβλίου Εισαγωγή στην Ψυχοπαθολογία του Ενήλικα αποτελεί αναθεώρηση της πρώτης έκδοσης βάσει αλλαγών των σύγχρονων διαγνωστικών συστηµάτων, καθώς και νεότερων επιστηµονικών ευρηµάτων. Αυτό το βασικό και περιεκτικό εγχειρίδιο ψυχοπαθολογίας αναφέρεται αρχικά σε προβληµατισµούς που αφορούν στον ορισµό της ψυχοπαθολογίας, περιλαµβανοµένων ιστορικών, κοινωνικών και πολιτισµικών διαστάσεων. Εξετάζονται επιστηµολογικά θέµατα σχετικά µε τη µελέτη της ψυχοπαθολογίας καθώς και ερευνητικές µέθοδοι και µέθοδοι αξιολόγησης. Στη συνέχεια περιγράφονται τα κύρια σύγχρονα ταξινοµικά συστήµατα DSM-5 και ΙCD-10 και αναφέρονται οµοιότητες και διαφορές σε σχέση µε το προηγούµενο σύστηµα DSM-IV, αλλά και το ICD-11 που αναµένεται να εκδοθεί µελλοντικά. Ακολουθεί µια ιστορική αναδροµή της µελέτης της ψυχοπαθολογίας από την αρχαιότητα έως σήµερα. Περιγράφεται κάθε βασική προσέγγιση όσον αφορά στην αιτιολογία και παρέµβαση, δηλαδή οι ψυχολογικές προσεγγίσεις (ψυχαναλυτική, γνωσιακή, συµπεριφοριστική, οικογενειακή, υπαρξιακή), καθώς και η βιολογική και κοινωνικο-πολιτισµική προσέγγιση. Τα επόµενα κεφάλαια καλύπτουν το σύνολο των ψυχικών διαταραχών των ενηλίκων. Εξετάζονται οι αγχώδεις διαταραχές, οι ιδεοψυχαναγκαστικές και συνδεόµενες διαταραχές, οι διαταραχές συνδεόµενες µε τραύµα και στρεσογόνους παράγοντες, οι καταθλιπτικές διαταραχές, οι διπολικές και συνδεόµενες διαταραχές, οι διαταραχές στο φάσµα της σχιζοφρένειας και άλλες ψυχωτικές διαταραχές, οι αποσυνδετικές διαταραχές, οι ψυχοφυσιολογικές- ψυχοσωµατικές διαταραχές, οι διαταραχές σωµατικών συµπτωµάτων και συνδεόµενες διαταραχές, οι σεξουαλικές δυσλειτουργίες, η δυσφορία γένους, οι παραφιλικές διαταραχές, οι διαταραχές σίτισης και πρόσληψης τροφής, οι διαταραχές της προσωπικότητας, οι συνδεόµενες µε ουσίες διαταραχές, οι εθιστικές διαταραχές και τα οργανικά σύνδροµα. Γίνεται αναφορά τόσο στην κλινική εικόνα του κάθε συνδρόµου-διαταραχής µε κλινικά παραδείγµατα όσο και στις κοινωνικο-πολιτισµικές συνιστώσες, σε επιδηµιολογικά στοιχεία και σε ερευνητικά δεδοµένα βάσει των πιο πρόσφατων ερευνητικών µελετών, καθώς και στην αιτιολογία και την παρέµβαση σύµφωνα µε κάθε θεωρητική προσέγγιση. Η εκτενής βιβλιογραφία στο τέλος του βιβλίου καλύπτει βασικές πτυχές των θεµάτων και των ερευνών του πεδίου της ψυχοπαθολογίας.

Το εγχειρίδιο απευθύνεται σε φοιτητές και επαγγελµατίες της ψυχικής υγείας, δηλαδή ψυχολόγους, ψυχιάτρους, κοινωνικούς λειτουργούς κ.ά. Ωστόσο, το απλό και κατανοητό ύφος γραφής του το καθιστά προσιτό και στο ευρύ κοινό που θα ήθελε να εντρυφήσει στα θέµατα της ψυχοπαθολογίας.
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 • Στις αναδρομές του τεύχους αναδημοσιεύεται [για τεχνικούς λόγους] το άρθρο για την Ποιητική πορεία προς την Επανάσταση που προετοίμασε ο πυρετός της Γαλλικής Επανάστασης και το διαφωτιστικό εκδοτικό πρόγραμμα, εμπνέοντας την αντι-τυραννική και πατριωτική ποίηση στα μέσα της δεκαετίας του 1790. Ακολουθούν τα Προλεγόμενα για μια ιστορία της υστερίας – Από τις μετατοπίσεις της μήτρας στους ατμούς και τα ζωικά πνεύματα – κι από κει στα ρευστά και τα νεύρα – ώσπου ήρθε το ασυνείδητο. Η λέξη υστερία δεν υπάρχει στα ιπποκρατικά κείμενα παρά μόνο ως επίθετο. Προσθήκη ήταν του γάλλου μεταφραστή τους στα σχόλιά του. Ο όρος θα φανεί τον 18ο αιώνα και θα καθιερωθεί στις αρχές του 19ου αιώνα. Δεσπόζουν Charcot και Freud. Μια «ασταθής μορφή» η υστερία, που «παραπλέει πεποιθήσεις και μύθους και να χάνεται για μακρές περιόδους μέσα στις κουλτούρες». Θα φανεί στην εξιστόρησή μας, καθώς εναλλάσσονται αναφορές σε ιατρική, ψυχιατρική, ψυχολογία, ψυχανάλυση με άλλες που παραπέμπουν σε φιλολογία και πολιτισμό.

• Ακολουθούν: [α] Τα πάθη της Ψυχής κατά τον Πλάτωνα. Το θέμα της ψυχής διατρέχει την αρχαία ελληνική φιλοσοφία από την εποχή των Πυθαγορείων κι έπειτα, κυρίως δε από την εποχή του Πλάτωνα. Είναι αυτοί που στην ουσία ανακάλυψαν την ψυχή. [β] Η Συναισθηματική γλώσσα. Εξετάζεται η καθολικότητα των συναισθημάτων στις γλώσσες με επίκεντρο τα πεδία της ανησυχίας, της χαράς-λύπης και της ευτυχίας-δυστυχίας. Επισημαίνονται οι ποσοτικές και ποιοτικές αλλαγές στη χρήση τους για να διαπιστωθεί κατά πόσο η χρήση έχει επηρεαστεί από το ιστορικό περικείμενο. [γ] Το αίνιγμα του συνθέτη Maurice Ravel (1872-1937). Πρόκειται για  τη νευρολογική νόσος του και τα προβλήματα που ανέκυψαν στη μουσική του παραγωγή, μέχρι την κρανιοτομή στην οποία υποβλήθηκε μετά την οποία και απεβίωσε. [δ] Η σχέση των φροντιστών με τους επαγγελματίες υγείας και η σημασία της επικοινωνιακής ποιότητας στη διάγνωση του αυτισμού. Βασικός προβληματισμός, το γεγονός ότι η διάγνωση αποτελεί τον κρίσιμο κόμβο για την έναρξη των αναγκαίων και κατάλληλων θεραπευτικών παρεμβάσεων, αλλά και για την εδραίωση μιας νέας δομής στην καθημερινότητα των γονέων. 

PAGE  
2
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΑΘΕΣΗ: Καλλιδρομίου & Πλαπούτα, Αθήνα, 11473

Τηλ.: 210-3221580, 8222835, Fax: 210-3211246• www.toposbooks.gr & www.motibo.com • Email: bookstore@motibo.com

