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                                           ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Κυκλοφορεί το ετήσιο τεύχος (Νο 3) του Αναγνώστη

To τρίτο ετήσιο τεύχος του Αναγνώστη που μόλις κυκλοφόρησε είναι αφιερωμένο στα 100 χρόνια του κινήματος DADA, μια επέτειος που γιορτάστηκε στην Κεντρική Ευρώπη, όπου είχε και τις βάσεις του αυτό το ελευθεριακό – ριζοσπαστικό καλλιτεχνικό κίνημα, αλλά όχι στη χώρα μας.  Μπορεί στην Ελλάδα οι κριτικοί να ταλαντεύτηκαν αν ήταν «επινοήσεις μερικών στείρων διεθνιζόντων εστέτ» ή «μια γκρεμιστική θεωρία» αλλά το κίνημα αυτό άφησε ένα ευδιάκριτο στίγμα. Η αναφορά μας  επιδιώκει να αναψηλαφήσει την  ιστορία της  δημιουργίας των κινημάτων και τον ευρύτερο κοινωνικό τους ρόλο. Ίσως αποτελεί και ένα πείρα(γ)μα προς τη σοβαροφανή εποχή μας.  Γράφουν ο intermedia artist Δημοσθένης Αγραφιώτης, η Θάλεια Ιερωνυμάκη, η Λίλλια Διαμαντοπούλου και η Ελένη Καρρά.

Το δεύτερο αφιέρωμα του τεύχους αφορά στην αστυνομική λογοτεχνία που εσχάτως και στην Ελλάδα γνωρίζει άνθιση. Τη χρονιά που πέρασε εκδόθηκαν πολλοί νέοι συγγραφείς αστυνομικών ιστοριών ενώ αρκετές  ήταν και οι σχετικές εκδηλώσεις αποτίμησης της λογοτεχνίας του αστυνομικού. Συνέχεια αυτών είναι και τα άρθρα των συνεργατών μας που διερευνούν τις σύγχρονες τάσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Γράφουν οι: Γιάννης Πανούσης, Βαγγέλης Χατζηβασιλείου, Έλενα Χουζούρη, Αριστοτέλης Σαΐνης, Κατερίνα Καρατάσου, Αργύρης Μπακιρτζής. 

Για πρώτη φορά από την καθιέρωση των βραβείων του περιοδικού οι βραβευμένοι του Αναγνώστη με τα Λογοτεχνικά Βραβεία 2016 γράφουν προσωπικά κείμενα για την τέχνη της γραφής τους. Ηλίας Μαγκλίνης, Κώστας Κατσουλάρης, Αθηνά Βογιατζόγλου, Κυριάκος Συφιλτζόγλου, Κώστας Περούλης, Αλέκος Λούντζης, Γεωργία Γαλανοπούλου, Πολυχρόνης Κουτσάκης, Άννα Κουππάνου, Πάνος Τσερόλας.
Όπως προσωπικά είναι και τα κείμενα για τον Σεφέρη που διαβάστηκαν στην εκδήλωση Ο Σεφέρης κατά μόνας , συμμετοχή του Αναγνώστη στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Φιλίππων, στην Καβάλα. Γράφουν ο Γ.Ν.ΜΠασκόζος, η Γεωργία Τριανταφυλλίδου και ο Κοσμάς Χαρπαντίδης.

Στο κεφάλαιο Πρόσωπα θα διαβάσετε μια ανέκδοτη συνέντευξη του Γιάννη Βαρβέρη  στην Έλενα Χουζούρη, μικρή υπενθύμιση της 5χρονης απουσίας του.  Επίσης ανταποκρίσεις του Χρήστου Τσάμη από το Μανχάταν για τον νομπελίστα Μπομπ Ντύλαν και τον αποθανόντα Λέοναρντ Κοέν. Όπως και την ομιλία του Roderick Beaton  κατά την τελετή βράβευσης του από τον Αναγνώστη για το Βραβείο Νίκου Θέμελη.

Το τεύχος συμπληρώνουν απόψεις για τη σχέση λογοτεχνίας και διαδικτύου (Βενετία Αποστολίδου, Λίλα Κονομάρα), ένα μικρό οδοιπορικό στο θέμα «Αυτοκίνητο και Λογοτεχνία» (Ηλίας Καφάογλου)και ένα άρθρο του Σπύρου Κακουριώτη σχετικά με την καθυστέρηση των ιστορικών να μελετήσουν την επτάχρονη δικτατορία, 50 χρόνια μετά την επιβολή της.  
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