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Εκπαίδευση: Θεωρία και εφαρμογές
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Επιδίωξη αυτού του βιβλίου είναι η διερεύνηση των όρων µε τους οποίους θεµελιώθηκε και αναπτύχθηκε η εικαστική εκπαίδευση στον ελληνικό χώρο στις διάφορες βαθµίδες. Με χρονολογική αφετηρία το 1833, εξετάζονται τα προγράµµατα διδασκαλίας της τέχνης και οι επιδράσεις σε αυτά δύο κύριων και µεταβαλλόµενων συνιστωσών: της καλλιτεχνικής δραστηριότητας και του εκπαιδευτικού µηχανισµού, που εξελίσσονται παράλληλα. Εκκινώντας από διαφορετικές αφετηρίες, συνυφαίνονται µε τους γενικότερους προσανατολισµούς και τα ζωτικά θέµατα κάθε εποχής, αλλά και εγχαράσσουν νέα πολιτισµικά πρότυπα. 

Η δύσκολη συνάντηση του κόσµου της τέχνης µε το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστηµα δεν υπήρξε ούτε αυτονόητη αλλά ούτε και στατική. Ένα σύνολο από διαφορετικές στάσεις και τοποθετήσεις οριοθετούν µια δυναµική πορεία µε συνέχειες, ασυνέχειες, τοµές και αδράνειες, απολήγοντας σταδιακά στη σύνθεση της σηµερινής εικόνας. Η τέχνη και η διδασκαλία της αποκαλύπτονται έτσι ως συνεχώς διευρυνόµενα πεδία, φορτισµένα µε αδιάκοπες µεταµορφώσεις, των οποίων η µελέτη προσδιορίζεται περισσότερο από τη µεταβλητή φύση των ερωτηµάτων που προβάλλει, παρά από τις απολυτότητες που στηρίζει. 

--------
O Αντώνης Bάος γεννήθηκε στη Mήλο το 1958. Σπούδασε εικαστικές τέχνες στη Ρώµη και εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή στο Πάντειο Πανεπιστήµιο. Είναι καθηγητής στο Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η. του Πανεπιστηµίου Πατρών, µε γνωστικό αντικείµενο τη ∆ιδασκαλία των Εικαστικών Τεχνών. Το εικαστικό του έργο έχει παρουσιαστεί σε ατοµικές και οµαδικές εκθέσεις. Έχουν εκδοθεί πέντε βιβλία του σχετικά µε τη διδακτική της τέχνης και έχουν δηµοσιευτεί εργασίες του σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά.

Από τις εκδόσεις Τόπος κυκλοφορεί και το βιβλίο του, Ζητήµατα διδακτικής των εικαστικών τεχνών. Το καλλιτεχνικό εγχείρηµα ως παιδαγωγική πράξη (2008). 
Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks.gr
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