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ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ
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H δεύτερη έκδοση του βιβλίου Εισαγωγή στην Ψυχοπαθολογία του Ενήλικα  αποτελεί αναθεώρηση της πρώτης έκδοσης βάσει αλλαγών των σύγχρονων διαγνωστικών συστηµάτων, καθώς και νεότερων επιστηµονικών ευρηµάτων. Αυτό το βασικό και περιεκτικό εγχειρίδιο ψυχοπαθολογίας αναφέρεται αρχικά σε προβληµατισµούς που αφορούν στον ορισµό της ψυχοπαθολογίας, περιλαµβανοµένων ιστορικών, κοινωνικών και πολιτισµικών διαστάσεων. Εξετάζονται επιστηµολογικά θέµατα σχετικά µε τη µελέτη της ψυχοπαθολογίας καθώς και ερευνητικές µέθοδοι και µέθοδοι αξιολόγησης. Στη συνέχεια περιγράφονται τα κύρια σύγχρονα ταξινοµικά συστήµατα DSM-5 και ΙCD-10 και αναφέρονται οµοιότητες και διαφορές σε σχέση µε το προηγούµενο σύστηµα DSM-IV, αλλά και το ICD-11 που αναµένεται να εκδοθεί µελλοντικά. Ακολουθεί µια ιστορική αναδροµή της µελέτης της ψυχοπαθολογίας από την αρχαιότητα έως σήµερα. Περιγράφεται κάθε βασική προσέγγιση όσον αφορά στην αιτιολογία και παρέµβαση, δηλαδή οι ψυχολογικές προσεγγίσεις (ψυχαναλυτική, γνωσιακή, συµπεριφοριστική, οικογενειακή, υπαρξιακή), καθώς και η βιολογική και κοινωνικο-πολιτισµική προσέγγιση. Τα επόµενα κεφάλαια καλύπτουν το σύνολο των ψυχικών διαταραχών των ενηλίκων. Εξετάζονται οι αγχώδεις διαταραχές, οι ιδεοψυχαναγκαστικές και συνδεόµενες διαταραχές, οι διαταραχές συνδεόµενες µε τραύµα και στρεσογόνους παράγοντες, οι καταθλιπτικές διαταραχές, οι διπολικές και συνδεόµενες διαταραχές, οι διαταραχές στο φάσµα της σχιζοφρένειας και άλλες ψυχωτικές διαταραχές, οι αποσυνδετικές διαταραχές, οι ψυχοφυσιολογικές- ψυχοσωµατικές διαταραχές, οι διαταραχές σωµατικών συµπτωµάτων και συνδεόµενες διαταραχές, οι σεξουαλικές δυσλειτουργίες, η δυσφορία γένους, οι παραφιλικές διαταραχές, οι διαταραχές σίτισης και πρόσληψης τροφής, οι διαταραχές της προσωπικότητας, οι συνδεόµενες µε ουσίες διαταραχές, οι εθιστικές διαταραχές και τα οργανικά σύνδροµα. Γίνεται αναφορά τόσο στην κλινική εικόνα του κάθε συνδρόµου-διαταραχής µε κλινικά παραδείγµατα όσο και στις κοινωνικο-πολιτισµικές συνιστώσες, σε επιδηµιολογικά στοιχεία και σε ερευνητικά δεδοµένα βάσει των πιο πρόσφατων ερευνητικών µελετών, καθώς και στην αιτιολογία και την παρέµβαση σύµφωνα µε κάθε θεωρητική προσέγγιση. Η εκτενής βιβλιογραφία στο τέλος του βιβλίου καλύπτει βασικές πτυχές των θεµάτων και των ερευνών του πεδίου της ψυχοπαθολογίας.

Το εγχειρίδιο απευθύνεται σε φοιτητές και επαγγελµατίες της ψυχικής υγείας, δηλαδή ψυχολόγους, ψυχιάτρους, κοινωνικούς λειτουργούς κ.ά. Ωστόσο, το απλό και κατανοητό ύφος γραφής του το καθιστά προσιτό και στο ευρύ κοινό που θα ήθελε να εντρυφήσει στα θέµατα της ψυχοπαθολογίας.
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Η Άννα Χριστοπούλου είναι απόφοιτος του τμήματος Κλινικής Ψυχολογίας του Brown University στο Providence Rhode Island των ΗΠΑ. Πραγματοποίησε τις μεταπτυχιακές της σπουδές στο New York University, στο Πρόγραμμα Κλινικής Ψυχολογίας όπου έκανε και τη διδακτορική της διατριβή. Είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Κλινικής-Κοινωνικής Ψυχολογίας στο Τμήμα Ψυχολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει γράψει πλήθος άρθρων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και σε συλλογικούς τόμους.

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο toposbooks.gr
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