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Η παρούσα συλλογή επιλεγμένων γνωμικών για το δίκαιο του ανθρώπου –απόσταγμα της σοφίας και του στοχασμού Ελλήνων φιλοσόφων της κλασικής Ελλάδας– δίνει σε όλους τους πολίτες, σε όλους τους νομικούς και σε όλους αυτούς που μάχονται καθημερινά για τη σωστή εφαρμογή του δικαίου, σημαντικά βοηθήματα με βάση τις αρχές και τα εργαλεία της ηθικής, της αξιοπρέπειας, της αξιοκρατίας και κυρίως της αγάπης για τον άνθρωπο.

Οι διαχρονικές σοφίες των αρχαίων Ελλήνων φιλοσόφων, που υπάρχουν και αναφέρονται σε αυτή την εξαιρετική συλλογή, αποδεικνύουν για μία ακόμα φορά ότι η Ελλάδα ξέρει να ζει, να οραματίζεται και να καθορίζει το προφίλ του μέλλοντος, πατώντας με σιγουριά στη μεγάλη της κληρονομιά που ήταν ανέκαθεν, είναι και θα είναι για πάντα ο ελληνικός Πολιτισμός, η Παιδεία και η Δικαιοσύνη της.

Ντίνα Αδαμοπούλου, Ιστορικός-Αρχειονόμος

Διευθύντρια του Ιστορικού Αρχείου - Μουσείου Ύδρας
This collection of adages on human law—a distillation of the thought and wisdom of the philosophers of Classical Greece—offers all citizens, jurists, and those fighting daily for the law’s fair implementation an important aid based on the principles and tools of ethics, dignity, meritocracy, and mainly love for humankind.

The ancient Greek philosophers’ eternal wisdom contained in this outstanding compilation proves, yet again, that Greece knows how to live, envisage, and define the future, confidently referencing the great heritage of its culture, education, and justice.

Dina Adamopoulou, Historian-Archivist

Director, Historical Archive, Museum of Hydra
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