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Η ανάδειξη μιας νέας γενιάς ανταρτών πόλης από το 2008 και μετά στην Ελλάδα εγείρει πολλά ζητήματα σχετικά με τα γενεσιουργά αίτια και τους στόχους της ένοπλης πάλης στον 21o αιώνα. Θεωρώντας ότι η έξωθεν ανάλυση αυτού του θέματος είναι επιστημονικά έωλη, η συγγραφέας αντιπαραθέτει δύο δημόσιους λόγους, διατυπωμένους α​ντίστοιχα σε προκηρύξεις ανάληψης ευθύνης και δημοσιεύματα στα ΜΜΕ, προκειμένου να διαφανούν οι διαδικασίες αυτοπροσδιορισμού και ετεροπροσδιορισμού της σύγχρονης ένοπλης πάλης. 

Η ανάλυση των αντίστοιχων επικοινωνιακών στρατηγι​κών φέρνει στο φως πολλαπλές αντιθέσεις, άρρηκτα συν​δεδεμένες με τη διάρθρωση και λειτουργία του ελληνι​κού και διεθνούς πολιτικού πεδίου, οι οποίες τελικά αποδυναμώνουν τόσο τη δυναμική της επιδιωκόμενης ριζοσπαστικής αλλαγής όσο και την εμβέλεια του μηχανισμού προάσπισης του κρατούντος πολιτικού συστήματος.
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Η Αναστασία Τσουκαλά είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Εγκληματολογίας στο Πανεπιστήμιο Paris Sud. Ασχολείται με τον σχεδιασμό και την εφαρμογή πολιτικών εσωτερικής ασφάλειας στην Ευρώπη, καθώς και με την κοινωνική κατασκευή της απειλής. Ερευνητικά  πεδία: ένοπλη πάλη, μετανάστευση, οπαδική βία.

Αναστασία Τσουκαλά





ΕΝΟΠΛΗ ΠΑΛΗ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΔΕΚΕΜΒΡΗ ΤΟΥ 2008�Επικοινωνιακές στρατηγικές (απο)νομιμοποίησης





Σελ.: 192 • Σχήμα: 14 x 21                                            


ISBN: 978-960-499-285-0• Τιμή: 12,00 €





1η έκδοση: Απρίλιος 2019


Σειρά: Σύγχρονη ριζοσπαστική θεωρία








Μοτίβο Εκδοτική – Εκδόσεις Τόπος: Πλαπούτα 2 & Καλλιδρομίου, Αθήνα, 11473

 Τηλ.: 210-8222835/856, Fax: 210-8222684 • www.toposbooks.gr

