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Το βιβλίο είναι αποτέλεσμα της εκδοτικής συνεργασίας των εΕκδόσεων Τόπος & του Ιδρύματος Γληνού

Η Ανωτέρα Γυναικεία Σχολή ιδρύθηκε το 1921 από τα μέλη του «Εκπαιδευτικού Ομίλου» Δημήτρη Γληνό, Μυρσίνη Κλεάνθους, Χαράλαμπο Θεοδωρίδη και Κώστα Σωτηρίου με σκοπό την ιστορική, κοινωνιολογική, φιλοσοφική και καλλιτεχνική μόρφωση των γυναικών, ώστε να μπορούν να συμμετέχουν ενεργά στην οικονομική, κοινωνική και πολιτική ζωή του τόπου. Την επίβλεψη και προστασία της ανέλαβαν δύο νεωτερικά σωματεία, ο «Εκπαιδευτικός Όμιλος» και ο «Σύνδεσμος Ελληνίδων υπέρ των Δικαιωμάτων της Γυναικός». 

Το πρόγραμμά της είχε ως άξονα το ιδανικό του «Γυναικείου Ανθρωπισμού», το οποίο ανέπτυξε ο Γληνός στο εναρκτήριο μάθημα (11/10/1921) και περιλάμβανε τακτικά μαθήματα (Φιλοσοφίας, Ψυχολογίας, Ιστορίας του Πολιτισμού, Τέχνης και Αισθητικής, Αρχαίας Ελληνικής Λογοτεχνίας), διαλέξεις (Κοσμολογίας, Βιολογίας, Υγιεινής του Παιδιού, Αστικού Δικαίου, Πολιτικής Οικονομίας, Κοινωνιολογίας, Νεοελληνικής Λογοτεχνίας) και φροντιστήρια για την πρακτική άσκηση των μαθητριών. 

Η Σχολή συνιστά ένα προδρομικό παιδαγωγικό εγχείρημα του Γληνού, καθώς το πρόγραμμα σπουδών της προσιδιάζει σε ένα σύγχρονο πρόγραμμα πολιτικής εκπαίδευσης και πολιτισμικών σπουδών και παράλληλα ένα πολιτικό εγχείρημα, καθώς επιδιώκει να προετοιμάσει τις γυναίκες για τον νέο ρόλο τους ως οικονομικών, κοινωνικών και πολιτικών παραγόντων.

«Η Ανωτέρα Γυναικεία Σχολή είναι το μόνο φως που λάμπει στο απέραντο Ελληνικό σκοτάδι […] Είναι απόλαυση, τα μαθήματα αυτά, και είναι χαρά να σκέπτεσαι πως γίνονται στην Ελλάδα».   

                                                                                                                              Πηνελόπη Δέλτα

Η Μαριάνθη Μπέλλα γεννήθηκε στην Αθήνα το 1960. Σπούδασε Γαλλική Φιλολογία στο Α.Π.Θ. και έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στην Ιστορία και τη Διδακτική της Ιστορίας στο Π.Τ.Δ.Ε. του Ε.Κ.Π.Α. Εργάζεται ως καθηγήτρια γαλλικών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.


Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο www.toposbooks.gr
Μαριάνθη Μπέλλα
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