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ελληνική  πεζογραφία – μυθιστόρημα
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Είναι η Ελένη, η Μαρία, η Άννα, η Γεωργία. 

Είναι τα κορίτσια που μάτωσαν αναζητώντας τον έρωτα και τον εαυτό τους. Είναι οι γυναίκες που θα γνωρίσουν τη βία και τον προσωπικό όλεθρο στα χέρια του άντρα που εμπιστεύονται, αγαπάνε, επιλέγουν.

Είναι πια πρωταγωνίστριες σε ρεπορτάζ, πυροδοτούν συζητήσεις στα social media. Άγιες και καταραμένες, οικείες και ξένες, δίπλα µας και παραπέρα, μέσα µας και µακριά. Ντυμένες µε τα ρούχα του παρόντος, έρχονται από το παρελθόν. Υπήρχαν πάντα – κι ο κίνδυνος εκεί: στο σπίτι, στον δρόμο, στη δουλειά, στις παρέες τους, ακόμα και στο σώμα που αγκαλιάζουν. Γεννήθηκαν σε καιρούς σκοτεινούς και μεγάλωσαν μέσα σε κρίσεις. Τα μαλλιά τους μπερδεύτηκαν από τους ανέμους μιας άγριας εποχής. Έψαξαν να βρουν την ευτυχία  στα μικρά πράγματα: Ένας χορός δίπλα στη φωτιά, ένα ταξίδι κάπου μακριά, ένα παιχνίδι κοντά στη θάλασσα, ένα φιλί που διαρκεί. Δεν φοβήθηκαν το άγνωστο ούτε δίστασαν να δοθούν. Και δεν είχαν υποψιαστεί ότι το σαρκοβόρο θηρίο μπορεί να έχει τη μορφή ενός ελκυστικού άντρα.
Όχι, δεν διάβασαν Φρόιντ και κανείς δεν τις προειδοποίησε ότι το μοιραίο ερώτημα της ανθρωπότητας παραμένει το ίδιο: Σε ποιο βαθμό θα καταφέρει η πολιτισμική εξέλιξη να προφυλάξει τη συμβίωση των ανθρώπων από την ορµή της επιθετικότητας και της αυτοκαταστροφής; 

Αλλά ακόμα κι αν είχαν διαβάσει Φρόιντ, τα ίδια θα έκαναν, ακολουθώντας ένα εσωτερικό τραγούδι που ξεκινάει χαρούμενα και τελειώνει λυπημένα. Είναι η αδελφή σου, η κόρη σου, η συνάδελφος, η γειτόνισσα, η σερβιτόρα, η καλύτερή σου φίλη.
Γι’ αυτές γράφτηκε αυτό το βιβλίο.
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Η Αγγελική Σπανού γεννήθηκε το 1971 στην Αθήνα. Σπούδασε ελληνική φιλολογία και νομική στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Από το 1993 εργάζεται ως δημοσιογράφος. Τον Απρίλιο του 2019 κυκλοφόρησε από τις Εκδόσεις Πόλις το βιβλίο της Απαρατήρητοι – Ιστορίες ανθρώπων που δεν τους έχεις προσέξει. Από τις Μεταμεσονύκτιες Εκδόσεις κυκλοφόρησαν στη συνέχεια τα βιβλία της Ματιέ, Dyspnea – Ιστορίες Covid-19 και το διήγημα Τη λένε Μαντώ. Συνεργάζεται, γράφοντας θεατρικά κείμενα, µε το Studio της οµάδας ΝΑΜΑ στο Θέατρο Επί Κολωνώ, όπου διδάσκει υποκριτική η Ελένη Σκότη.
Το απόσπασμα του Σίγκµουντ Φρόιντ στο οπισθόφυλλο, σε ελεύθερη απόδοση, προέρχεται από τη γνωστή µελέτη Das Unbehagen in der Kultur (1930), που κυκλοφορεί ως «Ο πολιτισμός πηγή δυστυχίας» και «Η δυσφορία µέσα στον πολιτισµό».

Στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks.gr
Αγγελική Σπανού 
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