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Σε αυτό το βιβλίο, ο θεσµός της κοινωνικής ασφάλισης αναλύεται ως θεσµός που θεµελιώνεται στην αρχή της κοινωνικής αλληλεγγύης. Τα θεσµικά χαρακτηριστικά, οι µηχανισµοί προστασίας και χρηµατοδότησης, το συλλογικό φαντασιακό είναι άρρηκτα συνυφασµένα µε τη θεωρία της αλληλεγγύης. Η προσέγγιση της κοινωνικής ασφάλισης υπό το φως της αρχής της αλληλεγγύης αναδεικνύει τη στενή σχέση µεταξύ τους και τις –ακόµα ανεκπλήρωτες– δυνατότητες εµβάθυνσης στην αλληλέγγυα λειτουργία του θεσµού. Μέσω των συνεχών «µεταρρυθµίσεων», η κρίση της κοινωνικής ασφάλισης ερµηνεύεται ως υποχώρηση της αρχής της αλληλεγγύης και της ενίσχυσης της διακινδύνευσης, της ατοµικής ευθύνης και του ανταγωνισµού.

Η οπτική αυτή φιλοδοξεί να συµβάλει στην ανανέωση και τον εµπλουτισµό της συζήτησης για το παρόν και το µέλλον του θεσµού, ο οποίος βρίσκεται ενώπιον της διπλής πρόκλησης της αξιοπρεπούς προστασίας των ασφαλισµένων και της προσαρµογής για την κάλυψη ενός αυξανόµενου πρεκαριάτου.
--------------

Ο Βαγγέλης Κουµαριανός είναι επίκουρος καθηγητής θεωρητικών προσεγγίσεων και πολιτικών κοινωνικής ασφάλισης στο Τµήµα Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστηµίου. Σπούδασε στη Νοµική Αθηνών και στο Πανεπιστήµιο Paris I Pantheon-Sorbonne. Το ερευνητικό και συγγραφικό του έργο αφορά τις σύγχρονες εξελίξεις στο πεδίο της κοινωνικής ασφάλισης. Είναι συνεπιµελητής και συγγραφέας στο συλλογικό βιβλίο Κοινωνική Πολιτική, Αυταρχικός Νεοφιλελευθερισµός και Πανδηµία (εκδ. Τόπος, 2021) και στο Κοινωνική Ασφάλιση: Μία εισαγωγή στο θεσµό (εκδ. ∆ιόνικος, 2020).
Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks.gr
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