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«Το βιβλίο αυτό έχει επηρεάσει µια ολόκληρη γενιά συµβούλων και η νέα έκδοσή του εξακολουθεί να προσφέρει έµπνευση και γνώση». 

Janet Tolan, ψυχοθεραπεύτρια και συγγραφέας του βιβλίου, 

Skills in Person-Centred Counselling and Psychotherapy 

Η Προσωποκεντρική Συµβουλευτική στην πράξη είναι ένα κλασικό σύγγραµµα, άµεσο, καθαρό και µεστό που µε απλή, καθηµερινή µα καθόλου απλοϊκή γλώσσα βοηθά τους εκπαιδευόµενους συµβούλους και ψυχοθεραπευτές να πλησιάσουν δίχως φόβο την πράξη της συµβουλευτικής διαδικασίας. Ταυτόχρονα, οι ήδη έµπειροι επαγγελµατίες µπορούν µέσα από τις σελίδες του να έρθουν εκ νέου σε επαφή µε τη θεωρία της πράξης, η οποία είναι τόσο γοητευτική και πλούσια, που σου θυµίζει ότι πάντα υπάρχει κάτι το οποίο όσο ήσουν «νέος» δεν είχες αντιληφθεί σε όλο του το βάθος. Γενικά, οι συγγραφείς παρουσιάζουν συνοπτικά µια επισκόπηση των θεωρητικών δοµικών στοιχείων της προσέγγισης, των δεξιοτήτων και των συµπεριφορών του συµβούλου, της ανάπτυξης µιας συγκεκριµένης θεραπευτικής σχέσης και της σηµασίας της έρευνας στον χώρο της προσωποκεντρικής προσέγγισης.

Πρόκειται για ένα ανεκτίµητο εργαλείο για τους ψυχοθεραπευτές όλων των προσεγγίσεων σε όλα τα στάδια της επαγγελµατικής τους ανάπτυξης. 

Η τέταρτη έκδοση του αγγλικού πρωτοτύπου διατηρεί την προσβασιµότητα, τη σαφήνεια και την ευστοχία του βιβλίου, ενώ ταυτόχρονα ενσωµατώνει νέες εξελίξεις της προσέγγισης. Στους συγγραφείς Dave Mearns και Brian Thorne προστίθεται ο John McLeod, µε ένα νέο κεφάλαιο για την έρευνα στον χώρο της Προσωποκεντρικής Συµβουλευτικής. 

Οι συγγραφείς του τόμου:
Ο Dave Mearns είναι επίτιµος καθηγητής συµβουλευτικής και πρώην διευθυντής της Μονάδας Συµβουλευτικής του Πανεπιστηµίου Strathclyde. Έχει γράψει επτά βιβλία, µεταξύ των οποίων και το Working at Relational Depth in Counselling and Psychotherapy (µε τον Mick Cooper). Για αρκετά χρόνια ήταν συν-επιµελητής του διεθνούς περιοδικού Person-Centered and Experiential Psychotherapies.

Ο Brian Thorne είναι επίτιµος καθηγητής συµβουλευτικής στο Πανεπιστήµιο East Anglia στο Νόργουιτς, στο οποίο παλαιότερα διετέλεσε διευθυντής του Τµήµατος Συµβουλευτικής και του Κέντρου Σπουδών στη Συµβουλευτική. Είναι συνιδρυτής του Norwich Center όπου εξακολουθεί να εργάζεται ως εξωτερικός συνεργάτης, µε εξειδίκευση στην πρακτική της πνευµατικής καθοδήγησης. 

Ο John McLeod είναι επίτιµος καθηγητής συµβουλευτικής στο Πανεπιστήµιο Abertay Dundee και επίκουρος καθηγητής ψυχολογίας στο Πανεπιστήµιο του Όσλο στη Νορβηγία.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ

Η Αθηνά ∆ελλαπόρτα είναι προσωποκεντρική ψυχοθεραπεύτρια, επόπτρια και εκπαιδεύτρια ενηλίκων. Εργάζεται ιδιωτικά από το 2009 και τη γοητεύει η εφαρµογή της θεωρίας προσωπικότητας στις άτυπες ψυχωσικές εκδηλώσεις και στις διαταραχές προσωπικότητας. Η µετάφραση βιβλίων από τον χώρο της συµβουλευτικής και της ψυχοθεραπείας είναι η νέα της αγάπη. Κατά τη διετία 2017-2019 διετέλεσε αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Ψυχοθεραπείας (ΕΕΨΕ) και αναπληρώτρια διευθύντρια του Κολλεγίου Ανθρωπιστικών Επιστηµών – ICPS. Σήµερα είναι πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Επαγγελµατιών Προσωποκεντρικής & Βιωµατικής Προσέγγισης (ΠΕΕΠΒΙΠ) και γραµµατέας της World Association for Person-Centred and Experiential Psychotherapy and Counselling (WAPCEPC). 

Ο Ευάγγελος Καναβιτσάς γεννήθηκε και µεγάλωσε στην Καρδίτσα. Αποφοίτησε από το Τµήµα Ψυχολογίας του Πανεπιστηµίου Κρήτης το 1996. Το 2000 του απονεµήθηκε ο τίτλος MSc in Applied Psychology από το Πανεπιστήµιο του Ulster της Β. Ιρλανδίας, το 2005 ολοκλήρωσε το µεταπτυχιακό πρόγραµµα εκπαίδευσης στην Προσωποκεντρική Προσέγγιση του ICPS σε συνεργασία µε το Πανεπιστήµιο του Strathclyde και το 2015 του απονεµήθηκε το Ευρωπαϊκό Πιστοποιητικό Ψυχοθεραπείας από την European Association for Psychotherapy. Στο παρελθόν εργάστηκε ως ελεύθερος επαγγελµατίας και σε δοµές υποστήριξης εφήβων και κοινωνικά ευάλωτων ανθρώπων. Από το 2007 απασχολείται ως ψυχολόγος στο Κατάστηµα Κράτησης Κορυδαλλού Ι και από το 2009 ως εκπαιδευτής στο ICPS, όπου διδάσκει σε προγράµµατα προσωποκεντρικής συµβουλευτικής και ψυχοθεραπείας.

Η Μαρία Κεφαλοπούλου (PhD) είναι εκπαιδεύτρια, επόπτρια εκπαιδευτών και ερευνήτρια στην Προσωποκεντρική Συµβουλευτική και Ψυχοθεραπεία, καθώς και Αcademic Lead για τη Συµβουλευτική και την Ψυχοθεραπεία στο Κολλέγιο Ανθρωπιστικών Επιστηµών – ICPS. ∆ιδάσκει στο Τµήµα Ψυχολογίας του ICPS και έχει εξειδικευθεί στη φιλοσοφία, τη θεωρία, τη θεραπευτική πρακτική και την εποπτεία της Προσωποκεντρικής Ψυχοθεραπείας, όπως και σε θέµατα φύλου και κοινωνικών διαστάσεων. Είναι µέλος της ΕΕΨΕ, της ΕΑP και της WAPCEPC (World Association for Person-Centered and Experiential Psychotherapy and Counseling). Συνεργάζεται ως Co-Editor µε την PCEP (Person-Centered and Experiential Psychotherapies). Έχει αρκετές συµµετοχές σε διεθνή συνέδρια και σχετικές δηµοσιεύσεις.

Αυτό το δελτίο τύπου, καθώς και επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο,

θα βρείτε online στο www.toposbooks.gr
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