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Το βιβλίο παρουσιάζει την ιστορική διαδροµή του Κοµµουνιστικού Κόµµατος της Κύπρου από την πρώτη δηµόσια παρουσία του µέσω της εφηµερίδας Πυρσός τον Νοέµβριο του 1923 µέχρι και την, άτυπη, διάλυσή του στο 5o Συνέδριό του τον Νοέµβριο του 1944. Μέσω της χρήσης πληθώρας πρωτογενών πηγών (κοµµατικές εφηµερίδες, δηµο­σιεύµατα του Τύπου της εποχής, εσωτερικά κοµµατικά δελτία, αρχεία της Γ΄ ∆ιεθνούς, γραπτές και προφορικές µαρτυρίες στελεχών του ΚΚΚ, αρχεία της βρετανικής αποικιακής διοίκησης), η πλειονότητα των οποίων ήταν άγνωστη µέχρι τώρα, αναδεικνύονται µια σειρά ζητηµάτων που επηρέασαν για περισσότερες από δύο δεκαετίες την πολιτική ιστορία της Κύπρου:


•
Οι κατευθύνσεις και οι αλλαγές της κεντρικής πολιτικής γραµµής του Κόµµατος.

•
Η παρέµβαση στο εργατικό κίνηµα.

•
Η στάση των Κύπριων κοµµουνιστών απέναντι στο εθνικό ζήτηµα και οι αλλαγές ανάλογα µε τις εξελίξεις της εκάστοτε συγκυρίας.

•
Η πολιτική δράση του ΚΚΚ µετά την εξέγερση των Οκτωβριανών.

•
Οι σχέσεις του ΚΚΚ µε τους Τουρκοκύπριους.

•
Οι εσωκοµµατικές αντιπαραθέσεις και αντιφάσεις.

•
Η οργανωτική δοµή και οι καταστατικές αλλαγές.

•
Η απόφαση για τη δηµιουργία πλατιού νόµιµου κόµµατος που οδήγησε στην ίδρυση του ΑΚΕΛ.

•
Η σύνδεση του ΚΚΚ µε το διεθνές κοµµουνιστικό κίνηµα.

•
Η σχέση ΚΚΚ-ΑΚΕΛ.


Η πρωτοτυπία του εγχειρήµατος συνίσταται, αφενός, στην παρακολούθηση των πολιτικών και οργανωτικών αλλαγών ανάλογα µε την εκάστοτε χρονική περίοδο, αναδεικνυόµενη έτσι η σχέση αιτίου-αποτελέσµατος και, αφετέρου, στο ότι προβάλλονται µε πληρότητα και σαφήνεια γεγονότα που δεν είχαν τύχει της δέουσας ερευνητικής προσοχής µέχρι τώρα: οι εσωτερικές διαµάχες, οι επαφές µε την Κοµιντέρν, η προεργασία για τη δηµιουργία του ΑΚΕΛ, η δύσκολη και αντιφατική σχέση του ΚΚΚ µε το ΑΚΕΛ και άλλα.
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