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ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
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Η κοινοτική κοινωνική εργασία αποτελεί μία από τις βασικές μεθόδους της κοινωνικής εργασίας, η οποία για μια σειρά από λόγους δεν έτυχε ευρείας εφαρμογής στη χώρα μας, όπως άλλωστε και αλλού. Εντούτοις, σήμερα βρίσκεται στο προσκήνιο, ως μια πρόταση που σε συνδυασμό και με άλλες, πιο προοδευτικές θεωρητικές προσεγγίσεις και πρακτικές της κοινωνικής εργασίας –όπως η ριζοσπαστική και κριτική κοινωνική εργασία– δύνανται να διαμορφώσουν μια περισσότερο πολιτικοποιημένη, αποτελεσματική αλλά και αποκριτική πρακτική κοινωνικής εργασίας στο μέγεθος και στην πολυπλοκότητα των προβλημάτων και αναγκών που έχουν δημιουργήσει οι ασκούμενες νεοφιλελεύθερες πολιτικές.

Στόχος του βιβλίου είναι να συμβάλει σε αυτή τη συζήτηση μέσα από τη συστηματική παρουσίαση της κοινοτικής κοινωνικής εργασίας και της κοινότητας ως πεδίο παρέμβασης της κοινωνικής εργασίας, την κριτική ανασκόπηση των κυριότερων θεωριών και μοντέλων παρέμβασης, των τεχνικών, δεξιοτήτων και προβληματισμών που συνοδεύουν την εφαρμογή τους και τη διεξοδική, βήμα βήμα, μελέτη των σταδίων σχεδιασμού, υλοποίησης και αξιολόγησης παρεμβάσεων που βασίζονται στις αρχές, τις αξίες, τις επιδιώξεις και τους στόχους της κοινοτικής κοινωνικής εργασίας, αξιοποιώντας παραδείγματα και εμπειρίες από την ελληνική και διεθνή εμπειρία.


Ο Βασίλης Καραγκούνης είναι αναπληρωτής καθηγητής Κοινοτικής Κοινωνικής Εργασίας στο Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Διδάσκει την κοινοτική και κοινωνική εργασία και είναι επιστημονικά υπεύθυνος της πρακτικής άσκησης των φοιτητών του Τμήματος. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται κυρίως σε θέματα σχεδιασμού, υλοποίησης και αξιολόγησης παρεμβάσεων κοινοτικής κοινωνικής εργασίας σε μειονοτικές, πολυπολιτισμικές και σχολικές κοινότητες και στην προάσπιση των δικαιωμάτων ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. Το έργο του έχει δημοσιευτεί σε ελληνικά και αγγλόφωνα βιβλία και περιοδικά. 

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks.gr
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