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ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
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Σειρά: Σπουδαστήριο Κοινωνικής και Κοινοτικής Εργασίας
Διεύθυνση: Θεανώ Καλλινικάκη & Αγάπη Κανδυλάκη 

Το συγκεκριμένο βιβλίο περιλαμβάνει όλες τις θεωρητικές προσεγγίσεις στην κοινωνική εργασία και παράλληλα περιγράφει με σαφή βήματα την εφαρμογή της εκάστοτε θεωρητικής προσέγγισης σε επίπεδο καθημερινής πρακτικής των κοινωνικών λειτουργών. Εκδόθηκε μόλις το 2020 και συνεπώς είναι από τα πιο σύγχρονα textbooks. Επίσης την συγκεκριμένη χρονική στιγμή δεν υπάρχει άλλο βιβλίο στην κοινωνική εργασία στην Ελλάδα που να έχει συγκεντρωμένες όλες τις θεωρητικές προσεγγίσεις να είναι σύγχρονο, να εστιάζει στην πρακτική εφαρμογή της θεωρίας και βέβαια να έχει γραφτεί και από τον συγκεκριμένο συγγραφέα που έχει εκδώσει σειρά βιβλίων για την θεωρία στην κοινωνική εργασία σε παγκόσμιο επίπεδο.

***
«Με το παρόν βιβλίο ανά χείρας, οι σπουδαστές/ριες και οι επαγγελματίες κοινωνικής εργασίας διαθέτουν τον καλύτερο οδηγό για να εξερευνήσουν και να εφαρμόσουν στην πράξη τις θεωρίες της κοινωνικής εργασίας.» 

Hans van Ewijk, University of Humanistic Studies, Utrecht


«Το συνεκτικό αυτό κείμενο δύναται να λειτουργήσει ως ένας πρώτος σταθμός για σπουδαστές/ριες και επαγγελματίες πρόθυμους/ες να διδαχθούν τις περισσότερο διαδεδομένες δεξιότητες, θεωρίες και μεθόδους της κοινωνικής εργασίας.»

Barbra Teater, City University of New York


«Το βιβλίο βασίζεται σε ένα ευρύ φάσμα ερευνητικών δεδομένων αλλά τα συνθέτει με τρόπο που προσφέρει εύκολη πρόσβαση σε σύνθετους τομείς της θεωρίας και της πρακτικής της κοινωνικής εργασίας. Στην ενότητα ‘θέματα για αναστοχασμό’ οι σπουδαστές/ριες και επαγγελματίες μπορούν να βρουν χρήσιμες προτάσεις που βοηθούν στην άμεση σύνδεση θεωρίας και πρακτικής.»

Autumn Roesch-Marsh, University of Edinburgh

«Μεταφράζοντας τις θεωρίες στη γλώσσα της πρακτικής της κοινωνικής εργασίας, ο Payne παρουσιάζει πώς να χρησιμοποιείτε τη θεωρία για να προσαρμόζετε την προσέγγισή σας στο κάθε μεμονωμένο άτομο, παρά να μεταχειρίζεστε κάθε εξυπηρετούμενο/η ως ίδιο/α.»

Libor Musil, Masaryk University Brno

«Πρόκειται για ακόμα ένα εξαίσιο διδακτικό βιβλίο από τον, αναμφίβολα, κορυφαίο θεωρητικό της κοινωνικής εργασίας στο Ηνωμένο Βασίλειο.»

Lesley Deacon, University of Sunderland




Ο Malcolm Payne κατέχει θέσεις στο Manchester Metropolitan University και στο Kingston University του Λονδίνου, ενώ έχει διατελέσει Διευθυντής  Ψυχοκοινωνικής και Πνευματικής  Φροντίδας στο St Christopher’s Hospice του Λονδίνου.
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