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Το ξέσπασμα της πανδημίας Covid-19 αξιοποιήθηκε από τις κυρίαρχες οικονομικές και πολιτικές δυνάμεις ως πρόσχημα περαιτέρω αυταρχικοποίησης και εμπορευματοποίησης της κοινωνικής πολιτικής. Έπειτα από μια δεκαετία επάλληλων κρίσεων (οικονομική, προσφυγική, κλιματική), η υγειονομική απειλή εργαλειοποιήθηκε για την αναβάθμιση πολιτικών προτεραιοτήτων του νεοφιλελευθερισμού. Μέσω της ατομικής ευθύνης νομιμοποιήθηκαν πρακτικές καταστολής, αντί ενδυνάμωσης του κοινωνικού κράτους, για τη διαχείριση μιας πρωτόγνωρης και αδιάγνωστης κοινωνικής συνθήκης.

Στην Ελλάδα, ο καταναγκαστικός εγκλεισμός στο σπίτι, ο κοινωνικός στιγματισμός της νεολαίας και η απαγόρευση των διαδηλώσεων, η εν γένει αστυνομοκεντρική διαχείριση της πανδημίας και οι ξυλοδαρμοί πολιτών, όπως και η κυνική διαχείριση του προσφυγικού, συμπορεύτηκαν με την προώθηση πρωτόγνωρων κοινωνικών απορρυθμίσεων: την ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης, την κατάργηση του οκτάωρου, τη θεσμοθέτηση του «Πτωχευτικού Νόμου», την ανεπαρκή ενίσχυση των μέσων μαζικής μεταφοράς, των δομών υγείας και εκπαίδευσης και τη σύσταση της πανεπιστημιακής αστυνομίας. Μια εκδοχή αυταρχικού νεοφιλελευθερισμού φαίνεται να κερδίζει διαρκώς έδαφος επιχειρώντας να καθιερώσει τον νόμο και την τάξη των αγορών ως το παντοδύναμο δόγμα των καιρών μας.

Ο Απόστολος Καψάλης είναι νοµικός, µε ειδίκευση στο εργατικό δίκαιο. ∆ιδάσκει στο Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου και στο Πάντειο Πανεπιστήµιο, όπου διεξάγει µεταδιδακτορική έρευνα στις εργασιακές σχέσεις και στη µετανάστευση. Από το 2004 είναι επιστηµονικός συνεργάτης του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ, ενώ το 2015 διετέλεσε ειδικός γραµµατέας στο Σώµα Επιθεώρησης Εργασίας.

Ο Βαγγέλης Κουµαριανός είναι διδάσκων στο Τµήµα Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστηµίου, µεταδιδάκτορας στο Πάντειο Πανεπιστήµιο και δρ. Νοµικής στο Πανεπιστήµιο Paris 1. Το ερευνητικό και συγγραφικό του έργο αφορά τις σύγχρονες εξελίξεις στο πεδίο της κοινωνικής ασφάλισης.

Ο Νίκος Κουραχάνης είναι επίκουρος καθηγητής µε γνωστικό αντικείµενο την Κοινωνική Πολιτική και Στέγαση στο Πάντειο Πανεπιστήµιο. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιά­ζονται στην έννοια της κοινωνικής ιδιότητας του πολίτη και σε πολιτικές κοινωνικής ενσωµάτωσης ευάλωτων οµάδων, όπως οι άστεγοι, οι µετανάστες και οι πρόσφυγες. Μεταξύ των προηγούµενων βιβλίων του είναι και το Citizenship and Social Policy (Palgrave Macmillan, 2020). 

Αυτό το δελτίο τύπου, καθώς και επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο,
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