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Το κεντρικό ζήτημα κάθε κοινωνίας είναι να απαντήσει στο κλασικό ερώτημα του Άνταμ Σμιθ για το ποια εργασία «μεγαλώνει το πραγματικό εισόδημά της». Κι αυτό γιατί υπάρχουν εργασίες που μεγαλώνουν το εισόδημα της κοινωνίας (παραγωγικές), υπάρχουν όμως και εργασίες που καταναλώνουν εισόδημα και καθιστούν την κοινωνία φτωχότερη. 

Στην εποχή του Καρλ Μαρξ, η παραγωγική εργασία είναι αυτή που παράγει τον κοινωνικό πλούτο και συμβάλλει αποκλειστικά και στη διαδικασία συσσώρευσης του κεφαλαίου. Ύστερα από ενάμιση αιώνα πολλά από τα χαρακτηριστικά αυτά έχουν αλλάξει. Με το πέρασμα από την πρώτη βιομηχανική επανάσταση στη δεύτερη, πάνω στην οποία στηρίχτηκε η μεγάλη βιομηχανία, υπήρξαν σημαντικές αλλαγές στην εργασία.

Στις μέρες μας, με την εμφάνιση της ψηφιακής τεχνολογίας η εργασία μετασχηματίζεται καταλυτικά. Πόσο πλούσια γίνεται η κοινωνία με τα σημερινά χαρακτηριστικά της εργασίας; Πόσο μεγαλώνει ή πόσο μικραίνει το εισόδημα και ο πλούτος της;
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Ο Κώστας Νάκος γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1953. Εργάστηκε, ανδρώθηκε και συνδικαλίστηκε στη βαριά βιομηχανία της πόλης του (όσο αυτή υπήρχε) και αυτό κυρίως καθόρισε και την κοινωνική του στάση. Παραφράζοντας τον Κέυνς, θα μπορούσε να ειπωθεί ότι η κοινωνική του θέση τού επέβαλε την υπεράσπιση της τάξης του. Το διαχρονικό ενδιαφέρον του για την οικονομία και ειδικότερα για την εργασία τον ώθησε στη διεξοδική μελέτη του Κεφαλαίου του Καρλ Μαρξ, όχι τόσο ως μια απάντηση για τα σύγχρονα ζητήματα, αλλά περισσότερο ως μια αφετηρία για την προσέγγισή τους. Άλλα έργα του: Οι μεγάλες ανατροπές της τρίτης βιομηχανικής επανάστασης και Ο φανταστικός κόσμος των καθαρών ιδεών (εκδ. Γκοβόστη).
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