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Το µικρό Εγώ Είµαι Εγώ, της Αυστριακής συγγραφέως Mira Lobe, είναι ένα από τα πιο αξιόλογα βιβλία της παγκόσµιας παιδικής λογοτεχνίας και έχει ήδη µεταφραστεί σε 12 γλώσσες. Από την ελληνική έκδοσή του, το 2017, έως και σήµερα έχουν υλοποιηθεί πληθώρα δράσεων σε σχολεία και άλλα πλαίσια, οι οποίες αποτέλεσαν την έµπνευση για τη δηµιουργία αυτού του εγχειριδίου.

Η έκδοση, που περιλαµβάνει πλούσιο υλικό δραστηριοτήτων και ευφάνταστους τρόπους συνεργασίας µε τα παιδιά, προάγει τον τρόπο που χτίζεται η ατοµική ταυτότητα στις αναπτυξιακά πολύ κρίσιµες φάσεις της προσχολικής και σχολικής ηλικίας.

Σκοπός της έκδοσης είναι η συστηµατική οικοδόµηση της έννοιας του Εαυτού µέσα από ένα υλικό που αφορά την ψυχοκοινωνική υποστήριξη των διεργασιών διαµόρφωσης της ταυτότητας όλων των µαθητών στο σχολείο. Παράλληλα, όµως, διευκολύνει και τους παιδαγωγικούς χειρισµούς συµπερίληψης παιδιών από διαφορετικά πολιτισµικά περιβάλλοντα ή µε αναπηρίες, ενισχύοντας έτσι την αλληλοαποδοχή.

Περαιτέρω, οι συµβουλευτικοί, σχολικοί και κλινικοί ψυχολόγοι µπορούν να εντάξουν το υλικό στην γκάµα παρεµβάσεων που αφορούν τα παιδιά µε δυσκολίες, ενώ και οι γονείς µπορούν να χρησιµοποιήσουν ιδέες από το παρόν εγχειρίδιο στις κοινές δραστηριότητες µε τα παιδιά τους, µε σκοπό να ενισχύσουν το θετικό κλίµα στις οικογενειακές τους σχέσεις.
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Η Αναστασία Καλαντζή-Αζίζι είναι οµότιµη καθηγήτρια Κλινικής Ψυχολογίας του Τµήµατος Ψυχολογίας ΕΚΠΑ. Είναι τ. πρόεδρος του ∆Σ του ΙΕΘΣ (1995-2018) και υπεύθυνη του Τµήµατος Παιδιών και Εφήβων του ΙΕΘΣ. Μετά τη συνταξιοδότησή της ασχολείται εθελοντικά κυρίως µε την εκπαίδευση στη γνωσιο-συµπεριφοριστική θεραπεία σε παιδιά και εφήβους, µε παιδιά και εφήβους πρόσφυγες και τις οικογένειές τους και µε νέους τρόπους θεραπευτικής παρέµβασης, όπως παραµύθια, ιστορίες κ.ά. Με την έναρξη της πανδηµίας Covid-19 συντόνισε την ψυχοκοινωνική δράση του ΙΕΘΣ, Οι ιστορίες της Ιολίνας και του Κορονάκου.

 Για τις εκδόσεις Τόπος έχει μεταφράσει το βιβλίο Το μικρό Eγώ είμαι Εγώ της Μίρα Λόμπε (Τόπος 2017)

Στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks.gr
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