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Κυκλοφορεί η 4η μονογραφία του φωτογράφου Ανδρέα Ζαχαράτου, από τις εκδόσεις ΤΟΠΟΣ. Φωτογραφία τεκμηρίωσης ενός εθίμου που έρχεται από τα αρχαία χρόνια και γιορτάζεται την Καθαρά Δευτέρα, αρκετές δεκαετίες τώρα, στο οικογενειακό χωριό των Ντουμέων στα Τριπόταμα Αρκαδίας στη σκιά του Πάρνωνα. 

Μια μέρα ένα πέταγμα αετού από το πρωί έως το βράδυ σε 16 καρούλια α/μ φιλμ.

Μια μέρα που κουβαλάει μια ολόκληρη ζωή.

The 4th monograph of photographer Andreas Zacharatos is published by TOPOS publications. Documentary photography of a custom that comes from ancient times and is celebrated on Clean Monday, several decades now in the family village of Doumos in Tripotama, Arcadia, in the shadow of mountain Parnon.

One day a kite flying from morning to night on 16 rolls of B/W film.

A day that carries within a whole life.
***
Μια εικόνα, ένα έθιμο, ένα γνήσιο πανηγύρι, αποτυπώνεται μ’ όλη την ψυχή και μ’ όλο τον αυθορμητισμό του φωτογράφου, τόσο φυσικά και τόσο αληθινά σε τούτο το κομψοτέχνημα που κρατάτε στα χέρια σας… Γιατί, αυτό, είναι τέχνη…
Κυριάκος Nτούμος, Στιχουργός – Ηθοποιός
An image, a custom, a real festival, to be totally impressed and with all its spontaneity, so naturally and so truly, in this elegant work that you hold in your hands. Because that’s art…
Kyriakos Doumos, Lyricist – Actor

Μέσα από τις φωτογραφίες του Ανδρέα γινόμαστε ένα με το δρώμενο. Το σύνολο των φωτογραφιών συνθέτει ένα παραμύθι και ένα οδοιπορικό πολύτιμο στις ημέρες μας, κληρονομιά καλλιτεχνική και λαογραφική συνάμα.

Άλεξ Παπαϊωάννου, Ανθρωπολόγος – Φωτογράφος

Through Andrea’s photos we become one with what is happening. The whole set of photographs composes a fairy tale and a journey, valuable nowadays, artistic and folklore heritage at the same time.

Alex Papaioannou, Anthropologist – Photographer



Ο Ανδρέας Ζαχαράτος γεννήθηκε στην Αθήνα όπου εργάζεται ως Διευθυντής Φωτογραφίας. Παράλληλα με τη δουλειά του στον Κινηματογράφο και την Τηλεόραση (ΕΡΤ Α.Ε.), ασχολείται με την Καλλιτεχνική Φωτογραφία έχοντας πραγματοποιήσει 31 εκθέσεις φωτογραφίας σε Ελλάδα και Ευρώπη με τις φωτογραφικές ενότητες THE GREEK ICON – JAZZ MOMENTS – MANI BY STONE & TIME – SWEET SPEAK OF NATURE – THE OTHER GREECE – THIS LAND THIS BEAUTY.
Είναι μέλος της Ελληνικής Φωτογραφικής Εταιρείας (1985-2006) και ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής Λέσχης LEICA και της φωτογραφικής κοινότητας X-Photographers FUJIFILM Hellas.
Έχει διδάξει επί σειρά ετών (βασικές αρχές φωτογραφίας, εικονοληψία, αισθητική εικόνας, διεύθυνση φωτογραφίας, κινηματογράφου & τηλεόρασης) σε κρατικά και ιδιωτικά ΙΕΚ στον κλάδο των ΜΜΕ.

Από τις εκδόσεις Τόπος κυκλοφορούν τα φωτογραφικά  λευκώματα: Jazz Moments (Τόπος 2015) & The Greek Icon (Τόπος 2018)

Για περισσότερες πληροφορίες: http://www.jlykourezou-azacharatos.gr/
Αυτό το δελτίο τύπου, καθώς και επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο,

θα βρείτε online στο www.toposbooks.gr
ΑΝΔΡΕΑΣ ΖΑΧΑΡΑΤΟΣ





One day a kite flying / …µια µέρα ένα πέταγµα αετού


�Πρόλογος: Κυριάκος Ντούμος- Άλεξ Παπαϊωάννου


Επιμέλεια έκδοσης: Τζένη Λυκουρέζου





Σελ.: 72  • Σχήμα: 24 x 22  •  ISBN: 978-960-499-359-8


• Τιμή:16,70 €


1η έκδοση: Ιούνιος 2021





Pages: 72 • Shape: 24x22 cm • ISBN: 978-960-499-359-8 


• Price:16,70 €


Published: June 2021�








Πλαπούτα 2 & Καλλιδρομίου, Αθήνα, 11473

 Τηλ.: 210-8222835, 8222856, Fax: 210-8222684 • www.toposbooks.gr

