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Οι πιο σημαντικοί σταθμοί στην  ταραγμένη ιστορία της Θεσσαλίας τη δεκαετία του ’40. Ο πόλεμος,  η Κατοχή, η Αντίσταση, οι διωγμοί του εβραϊκού πληθυσμού, η μάχη της σοδειάς, ο θεσμός της λαϊκής αυτοδιοίκησης, η λειτουργία  των σχολείων, ο Εμφύλιος,  τα Έκτακτα Στρατοδικεία της  μισαλλοδοξίας και του αφανισμού…

Ένα συλλογικό έργο με πλούσιο  αρχειακό υλικό, προφορικές  μαρτυρίες και άλλες καινοτόμες  εκπαιδευτικές εφαρμογές που  προσεγγίζει τα μεγάλα γεγονότα αλλά και την καθημερινή ζωή,  μέσα από τα μάτια των «από κάτω», αυτών που υπέστησαν τις συνέπειες της Ιστορίας αλλά και πάλεψαν,  για πρώτη φορά σε τέτοια μαζική έκταση, για να γίνουν  οι πρωταγωνιστές της.


Ο Νίκος Χριστοφής έλαβε το διδακτορικό του από το Institute for Area Studies (LIAS) του Πανεπιστημίου του Leiden στην Ολλανδία. Έχει διδάξει σε πανεπιστήμια της Ελλάδας, της Κύπρου και της Τουρκίας. Είναι μεταδιδακτορικός ερευνητής στο Κέντρο για τις Ανθρωπιστικές Σπουδές (ΚΕΑΕ). Η διατριβή του θα δημοσιευτεί το 2018 από τον εκδοτικό οίκο I.B. Tauris. Έχει δημοσιεύσει σε συλλογικούς τόμους και περιοδικά στα ελληνικά, αγγλικά, τουρκικά και ισπανικά. Είναι επιμελητής του ακαδημαϊκού ιστότοπου Ottoman and Turkish Studies, Dissertation Reviews.
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Αυτό το δελτίο τύπου, καθώς και επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο,θα βρείτε online στο www.toposbooks.gr
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