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συγχρονη ελληνικη πεζογραφια- μυθιστορημα
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Η συντροφική ζωή του επαναστάτη που έγραψε το Δικαίωμα στην τεμπελιά με τη χειραφετημένη κόρη του συγγραφέα του Κομμουνιστικού μανιφέστου. Ο έρωτας, οι κοινές ιδέες, οι κοινοί αγώνες του ζεύγους Πολ Λαφάργκ - Λόρα Μαρξ και η τολμηρή επιλογή τους για ένα κοινό τέλος: προς την Ουτοπία.

O ΠΟΛ και η ΛΟΡΑ, πρωταγωνιστές του βιβλίου, γνωρίζονται στο Λονδίνο λίγο μετά τη δημιουργία της Α΄ Διεθνούς και πέντε χρόνια πριν την Κομμούνα. Η περιπετειώδης ζωή τους εμπλέκεται με όλα τα μικρά και μεγάλα γεγονότα στο δεύτερο μισό του 19ου αιώνα. Δεν θα μπορούσε να είναι διαφορετικά: αυτός, επαναστάτης φοιτητής, διωγμένος απ’ όλα τα πανεπιστήμια της Γαλλίας, εκείνη κόρη του Καρλ Μαρξ. Για σαράντα πέντε χρόνια μοιράζονται κοινές ιδέες και κοινή συντροφική ζωή. Μοιράζονται κι ένα κοινό τέλος: αυτό που αρνείται τη ζωή για να υπογράψει το δικαίωμα στην Ουτοπία.

Το Πολ και Λόρα, ζωγραφική εκ του φυσικού είναι η εποχή των υφαντουργείων, του σιδηροδρόμου, του ηλεκτρισμού, της φωτογραφίας.

Η εποχή του Μαρξ, του Ένγκελς, του Προυντόν, του Μπακούνιν.

Η εποχή του Μανέ και του Κουρμπέ, του Ιγκό, του Φλομπέρ, του Ρεμπό και του Ζολά.

Η εποχή των στρατευμένων διανοουμένων, των δοκιμασμένων επαναστατών και των κοινωνικών ουτοπιών.

Ο Πολ Λαφάργκ και η Λόρα Μαρξ, δραματικοί ήρωες αυτού του πυκνού μυθιστορήματος, είναι το κάτοπτρο όπου αυτή η εποχή απεικονίζεται, κατά κάποιον τρόπο, εκ του φυσικού. Με ό,τι αυτό μπορεί να σημαίνει σε μια κρίσιμη για την Ευρώπη περίοδο όπου η αληθοφάνεια υποκαθιστά την αλήθεια στην πολιτική, ενώ παράλληλα εκπίπτει ως θεμελιώδης αξία στις τέχνες.

Τo μυθιστόρημα συνοδεύει εκτενές Επίμετρο με σχόλια για σημαντικά γεγονότα και πρόσωπα της περιόδου 1850-1911.
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O Άρης Μαραγκοπουλος (γεν.: Αθήνα 1948) έχει εκδώσει γύρω στα είκοσι βιβλία πεζογραφίας, κριτικής και τέχνης, και πάνω από δέκα μεταφράσεις. Γράφει κριτική σε θέματα κουλτούρας, ιδεών και πολιτισμού. Είναι ιδρυτικό στέλεχος των εκδόσεων Τόπος, όπου και διευθύνει το Τμήμα Λογοτεχνίας.

Mερικά από τα πιο συζητημένα βιβλία του: Ulysses, Oδηγός Ανάγνωσης (χρηστική ανά-γνωση του Ulysses του Τζέιμς Τζόις, Γ' έκδ. Τόπος 2010). Oι Ωραίες Hμέρες του Bενιαμίν Σανιδόπουλου (μυθιστορία, Kέδρος 1998). H Μανία με την Άνοιξη (Α' έκδ. Ελλ. Γράμματα 2006, Β' αναθεωρημένη, Τόπος 2009). Η άλλη Ελλάδα 1950-65 (λεύκωμα από το αρχείο Κ. Μεγαλοκονόμου, Α΄ έκδ. Τόπος 2007). Πεδία Μάχης Αφύλακτα (δοκίμιο πολιτισμικής θεωρίας, Τόπος 2014).

Tελευταία του βιβλία: η μυθιστορία Το Χαστουκόδεντρο (Τόπος 2012) και η νουβέλα Τα Δεδομένα της Ζωής μας (Α' έκδ. Ελλ. Γράμματα 2002, Β' αναθεωρημένη, Τόπος 2015). 

Πλήρες Βιογραφικό Ά. Μαραγκόπουλου εδώ: 

http://www.arisgrandmangr.com/piomicroniotaomicronsigma-omicron-alphamu.html
Επιπλέον στοιχεία για το Πολ και Λόρα, ζωγραφική εκ του φυσικού: 

http://www.arisgrandmangr.com/paul--laura-novel.html
 Στοιχεία για τα πιο πρόσφατα βιβλία μυθοπλασίας του Ά.Μ.

Για το Μανία με την Άνοιξη:

http://www.arisgrandmangr.com/mualphanuiotaalpha-muepsilon-tauetanu-alphanuomicroniotaxieta.html
Για το Χαστουκόδεντρο:

http://www.arisgrandmangr.com/the-slap-tree.html
Για τo Δεδομένα της Ζωής μας:

http://www.arisgrandmangr.com/facts-of-our-lives.html
Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο www.toposbooks.gr
όπου μπορείτε να διαβάσετε τις πρώτες σελίδες του μυθιστορήματος 
καθώς και μια εκτενή σύνοψη, που λειτουργεί και ως χάρτης 
πλοήγησης του αναγνώστη.
Άρης Μαραγκόπουλος
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