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Στα Χαζά μπούτια συγκεντρώνονται μερικές από τις πιο συναρπαστικές ιστορίες που διηγήθηκε ποτέ ο Βασίλης Βασιλικός. Ιστορίες με ερωτικά καλοκαίρια, με ερωτικές μνήμες, με οικογενειακές μνήμες, με πολιτικές μνήμες. Ιστορίες αγάπης και χωρισμού, ιστορίες αιφνίδιας χαράς και γλυκιάς μελαγχολίας, ιστορίες τρυφερές, αλλά και διεισδυτικές μέχρι τον πυρήνα των πραγμάτων. Κινηματογραφικός στην εναλλαγή των εικόνων και της πλοκής, γοητευτικά δραματικός σε κάποιες περιπτώσεις, κυρίως όμως βαθιά ειρωνικός, αλύπητα σατιρικός και παράλληλα συμπονετικός προς την χρονίως πάσχουσα ελληνική κοινωνία, ο Βασιλικός σε αυτόν τον απολαυστικό τόμο αποδεικνύει γιατί συνεχίζει να διαβάζεται μανιωδώς επί πενήντα χρόνια.
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Ο Βασίλης Βασιλικός γεννήθηκε στην Καβάλα. Από το 1953 μέχρι σήμερα έχει εκδώσει περισσότερους από 120 αυτοτελείς τόμους βιβλίων (πεζογραφία, δοκίμιο, θέατρο, ποίηση). Είναι ο πιο πολυμεταφρασμένος Έλληνας πεζογράφος μετά τον Νίκο Καζαντζάκη. Ανάμεσα στα χίλια βιβλία που πρότεινε πρόσφατα στους αναγνώστες της η αγγλική εφημερίδα The Guardian («1.000 novels everyone must read», 21/1/2009) περιλαμβάνονται δύο μόνο ελληνικά: το Βίος και πολιτεία του Αλέξη Ζορμπά του Νίκου Καζαντζάκη και το Ζ του Βασίλη Βασιλικού. Είναι παντρεμένος με την υψίφωνο Βάσω Παπαντωνίου και έχουν μία κόρη, την Ευρυδίκη.
Από τις εκδόσεις Τόπος κυκλοφορούν τα βιβλία του: 

Τριλογία: Το φύλλο, Το πηγάδι, Τ’ αγγέλιασμα (2007, οριστική έκδοση, επιμέλεια Α. Σαΐνης, εισαγωγή Ά. Μαραγκόπουλος),  Foco d' amor (2010), και ο Γλαύκος Θρασάκης (2017, επιμέλεια Ά. Μαραγκόπουλος). Κυκλοφορεί επίσης και το σπάνιο ντοκουμέντο Βασίλης Βασιλικός - Mένης Κουμανταρέας Νεανική αλληλογραφία 1954-1960 σε επιμέλεια Θανάση Θ. Νιάρχου. 
Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks.gr
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Στητοί ή καθισμένοι, με σορτς ή και μαγιό, 


οι μηροί των κοριτσιών κάτι είχαν να διηγηθούνε.
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