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Το βιβλίο εξετάζει τη διαμόρφωση και τον μετασχηματι​σμό του σημερινού κινεζικού κράτους. Αναλύει τα βασικά χαρακτηριστικά της κρατικής εξουσίας, τον τρόπο με τον οποίο συγκροτήθηκε, τα στάδια και τις συνθήκες υπό τις οποίες μετεξελίχθηκε, τις κατευθύνσεις προς τις οποίες αναπτύχθηκε. 

Μελετά ιδίως τους σημερινούς θεμελιώδεις πολιτειακούς θεσμούς του, τη σχέση του με τις διάφορες κοινωνικές τάξεις, την επίδρασή του στην οικονομία, τη φυσιογνωμία και τον ρόλο του ΚΚ Κίνας, ανιχνεύει τις πιθανές τάσεις εξέλιξης του κινεζικού κράτους. 

O συγγραφέας επιχειρεί μια ψύχραιμη, διεισδυτική ανάλυ​ση μακριά από λογικές ωραιοποίησης ή δαιμονοποίησης, συνεισφέροντας έτσι στην κατανόηση της σύγχρονης Κίνας.


 Ο Δημήτρης Καλτσώνης είναι αναπλη​ρωτής καθηγητής Θεωρίας Κράτους και Δικαίου στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. 
Από τις εκδόσεις Τόπος κυκλοφορούν τα βιβλία του: Ο Τσε για το κράτος και την επανάσταση (2012),  Δίκαιο και κοινωνία στον 21ο αιώνα (2014)  και Τι είναι το κράτος; Τι δημοκρατία χρειαζόμαστε; (2016). Ο Φιδέλ Κάστρο για τον Αλιέντε σε επιμέλεια, πρόλογο & επίμετρο του Δημήτρη Καλτσώνη (2017).
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