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Φωτογραφία: © Γιάννης Μαργετουσάκης
Τα Σκισμένα ημερολόγια είναι μια συλλογή από 36 διηγήματα του συγγραφέα και μουσικού Δημήτρη Μητσοτάκη. Ιστορίες εμπνευσμένες από παιδικές αναμνήσεις και ευτράπελα, από εφηβικά σκιρτήματα και συγκρούσεις ενηλίκων, καθώς και ιστορίες που δημιουργήθηκαν από την καταβύθιση του συγγραφέα σε ένα μέλλον δυστοπικό και μαζί τρυφερό.

Ο Πειραιάς, η Καλλιθέα, η Κρήτη, τα παιδιά του ’70, οι έφηβοι του ’80, ροκάδες και νεορεμπέτες μουσικοί και η σύγχρονη Αθήνα σε ένα παζλ ανάμεσα στην πραγματικότητα και τη μυθοπλασία.

Τα Σκισμένα ημερολόγια είναι ό,τι σώθηκε από μια εξομολόγηση χωρίς αποδέκτη, κείμενα που καταστράφηκαν και παρουσιάζονται από την αρχή όπως τα διαφύλαξε η μνήμη, η φαντασία και η νοσταλγία: ένα μπραντεφέρ χιούμορ και σκληρότητας δίχως νικητή.
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Ο Δημήτρης Μητσοτάκης γεννήθηκε στον Πειραιά στις 28 Απρίλη 1967. Κατάγεται από την Κρήτη. Μεγάλωσε και σπούδασε στην Καλλιθέα και ζει στην Αθήνα. Από νεαρή ηλικία εργάστηκε ως μουσικός. Ασχολήθηκε με το ρεμπέτικο τραγούδι και μέχρι σήμερα παρουσιάζει παραστάσεις βασισμένες σε αυτό σε Ελλάδα και εξωτερικό με ρεμπέτικα σχήματα («Μονολιθική κομπανία», «Ρε Καντίνι»). Το 1994 δημιούργησε το συγκρότημα «Ενδελέχεια» στο οποίο συμμετείχε ως στιχουργός, συνθέτης και ντράμερ. 
Έχει εκδώσει τρία λογοτεχνικά βιβλία: Καυτή Σούπα, (εκδ. Ελληνικά Γράμματα 2007), Η Μονοκατοικία (εκδ. Τόπος 2009), Υπόγειος (συν-δημιουργία με τον Αλέξανδρο Σικιαρίδη - εκδ. Τόπος 2013). Έχει τρεις προσωπικές δισκογραφικές δουλειές και μεγάλο αριθμό ψηφιακών σινγκλ. Από το 1994 εργάζεται ως μουσικός επιμορφωτής στο ΚΕΘΕΑ Διάβαση παρουσιάζοντας πλήθος εκδηλώσεων. Έχει εργαστεί ως μουσικός παραγωγός στο ραδιόφωνο, ενώ από το 2007 διευθύνει το μουσικό εργαστήρι του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει δύο κόρες.
Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks.gr
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