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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ, 16.3.2017

Ο Ζαχάρ Πριλέπιν στις εκδόσεις Τόπος
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Οι εκδόσεις Τόπος με ιδιαίτερη χαρά αναγγέλλουν τη συμφωνία για την έκδοση δύο πολυβραβευμένων μυθιστορημάτων του Ρώσου συγγραφέα Ζαχάρ Πριλέπιν. Πρόκειται για τα  «Санькя» (2006, αγγλικός τίτλος «Sankya») και «Грех» (2007, αγγλικός τίτλος «Sin»). Το δεύτερο μυθιστόρημα αποτέλεσε κυριολεκτικά λογοτεχνικό γεγονός και  χαρακτηρίστηκε από την επιτροπή των  κρατικών βραβείων ως το βιβλίο της δεκαετίας για τη Ρωσία και έχει μεταφραστεί σε 23 γλώσσες.


Γεννημένος το 1975, ο Πριλέπιν (επίσημη ιστοσελίδα: zaharprilepin.ru/) θεωρείται σήμερα ο πιο πολυδιαβασμένος  Ρώσος λογοτέχνης και ένα από τα πρόσωπα με τη μεγαλύτερη δημόσια επιρροή στη χώρα του και  ειδικά στη νεολαία. Το Newsweek έγραψε γι’ αυτόν ότι «για να κατανοήσει κάποιος τη σημερινή Ρωσία, χρειάζεται να κατανοήσει τον Πριλέπιν», χαρακτηρίζοντάς τον ως «Ρώσο Χέμινγουεϊ». Έχοντας γράψει 17 έργα από το 2006 μέχρι σήμερα, με έντονο πολιτικό περιεχόμενο (οκτώ από τα οποία έχουν μεταφραστεί σε δέκα και πλέον γλώσσες), ο Πριλέπιν προκαλεί διαρκώς συζητήσεις και με την προσωπική του δράση που καταγράφεται με ξεχωριστή μαστοριά στα μυθιστορήματά του.

Ο Ζαχάρ Πριλέπιν θα συμμετάσχει τη Δευτέρα 20 Μαρτίου 2017 σε εκδήλωση στο Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης με  θέμα  «Τέχνη και πολιτική: Ο ρόλος και η στάση της διανόησης απέναντι στις προκλήσεις του σύγχρονου κόσμου» 
( http://www.mcf.gr/el/whats_on/?ev=texnikaipolitiki )
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