"…μια μέρα ένα πέταγμα Αετού" - Έκθεση Φωτογραφίας του Ανδρέα Ζαχαράτου

"One day a kite flying"

Η γκαλερί iFocus και οι εκδόσεις ΤΟΠΟΣ παρουσιάζουν το τελευταίο φωτογραφικό έργο του Ανδρέα Ζαχαράτου  με τίτλο "…μια μέρα ένα πέταγμα αετού".
Φωτογραφία τεκμηρίωσης ενός εθίμου που έρχεται από τα αρχαία χρόνια και γιορτάζεται κάθε Καθαρά Δευτέρα, αρκετές δεκαετίες τώρα στο οικογενειακό χωριό των Ντουμέων στα Τριπόταμα Αρκαδίας στην σκιά του Πάρνωνα. Το σύνολο των φωτογραφιών συνθέτει ένα παραμύθι και ένα οδοιπορικό, πολύτιμο στις ημέρες μας, κληρονομιά καλλιτεχνική και λαογραφική συνάμα.
Επιμέλεια έκθεσης: Δώρα Λαβαζού
Info
Διάρκεια έκθεσης  29 Νοεμβρίου – 8 Δεκεμβρίου
Εγκαίνια  Δευτέρα 29/11  ώρα 18.00—22.00
Ώρες  λειτουργίας έκθεσης
Δευτ.  12.00 -19.00
Τρ. Τε. Πεμτ.Παρ.  12.00—20.30
Σαβ.Κυρ 12.00 –18.00
Χώρος γκαλερί iFocus Ακαδημίας 57 & Ιπποκράτους 13 Αθήνα (εντός στοάς Όπερας)

Είσοδος Ελεύθερη
Τηρούνται όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα προστασίας κατά της μετάδοσης του
Covid-19
Βιογραφικό Ανδρέα Ζαχαράτου


Ο Ανδρέας Ζαχαράτος γεννήθηκε στην Αθήνα όπου εργάζεται ως Διευθυντής Φωτογραφίας. Παράλληλα με την δουλειά του στον Κινηματογράφο και την Τηλεόραση ασχολείται με την Καλλιτεχνική Φωτογραφία έχοντας  πραγματοποιήσει  31 εκθέσεις φωτογραφίας σε Ελλάδα και Ευρώπη από το 1994 με τις φωτογραφικές ενότητες :   "….μια μέρα ένα πέταγμα Αετού" (One day a Kite flying)
THE GREEK ICON
 JAZZ MOMENTS
 MANI by stone & Time
 Sweet speak of Nature
 The other Greece
 This Land this beauty
Μέλος της Ελληνικής Φωτογραφικής Εταιρείας Ε.Φ.Ε (1985-2006 )
Ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής λέσχης LEICA. Φωτογραφίες του έχουν  βραβευτεί σε Ελλάδα & Ευρώπη.Έχει διδάξει επί σειρά ετών (βασικές αρχές Φωτογραφίας, εικονοληψία, αισθητική εικόνας, Διεύθυνση φωτογραφίας κιν/φου & τηλεόρασης ) σε κρατικά και ιδιωτικά Ι.Ε.Κ στον κλάδο Μ.Μ.Ε.
